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Jūnijs • Nr. 6/2026

Tuvojoties vasaras saulgriežiem, 
vieniem no latviešu iemīļotākajiem 
un tradīcijām bagātākajiem svēt-
kiem, aicinām iedzīvotājus un vie-
sus iesaistīties daudzveidīgā svētku 
programmā. Jāņi ir laiks, kad godi-
nām dabu, gaismu un kopā būšanu, 
tāpēc arī šogad visā novadā iecerēti 
pasākumi, kuros savijas senču tra-
dīcijas ar mūsdienīgu svētku svinē-
šanu. No izzinošām un radošām 
tikšanās reizēm līdz krāšņiem kon-
certiem un lustīgām zaļumballēm – 
katrs varēs atrast sev piemērotāko 
veidu, kā ieskandināt un svinēt ga-
da īsāko nakti. Svētku programma 
veidota, lai būtu interesanti visām 

paaudzēm, īpašu vietu atvēlot gan 
jauniešiem, gan ģimenēm, gan ak-
tīvai kopienas kopā būšanai brīvā 
dabā.

16. jūnijā plkst. 15.00 Mārupes 
novada bibliotēkā Piņķos (Jūrmalas 
ielā 14A) notiks Jāņu ieskaņas pasā-
kums “VakarĒŠANA ar Lauru Lapu”. 
Apmeklētājus priecēs autores Liene 
Margeviča un Nata Bramberga, pie-
dāvājot sirsnīgas sarunas ar humo-
ra dzirksti, izsoli, izlozi un dažādas 
aktivitātes. 

18. jūnijā plkst. 14.00 jauniešu 
centrā “Litijs” Piņķos un 19. jūnijā 
plkst. 14.00 jauniešu centrā “Hēlijs” 
Mārupē jaunieši aicināti uz ielīgo-

šanas pasākumiem, kuros varēs vīt 
vainagus, baudīt tradicionālos Jāņu 
gardumus, kā arī radošā un izzinošā 
gaisotnē iepazīt vasaras saulgriežu 
tradīcijas.

No 20. jūnija plkst. 17.00 līdz 
21.  jūnija plkst. 4.00 pie Piņķu 
ūdenskrātuves notiks ielīgošanas 
pasākums “Ielīgosim Jāņu die-
nu Piņķos”. Programmā  – radošā 
darbnīca “Iepazīsti jāņuzāles”, deju 
koncerts “Ugunis pāri ūdenim”, kurā 
uzstāsies Babītes Kultūrizglītības 
centra kolektīvi VPDK “Dārta” un 
JDK “Kaspīne”, kā arī Bauskas Bēr-
nu un jauniešu centra JDK “Mēme-
līte”. Vakara turpinājumā uzstāsies 

“Laimas Muzykanti”, bet pēc tam 
varēs izdancoties zaļumballē, kurā 
muzicēs grupa “Vēja radītie” un DJ 
Roberts Lejasmeijers. Būs arī uguns 
šovs. 

23. jūnijā no plkst. 21.00 līdz 
4.30 pie Jaunmārupes ūdenstor-
ņa notiks svētku vakars “Līgosim!”. 
Programmu atklās deju kolektīvu 
lielkoncerts “Līgo! Dejo! Skani!”, ku-
rā uzstāsies VPDK “Mārupieši” (D un 
E), VPDK “Krustu, šķērsu”, JDK “Mā-
rupe” un senioru deju kolektīvs “Kla-
sesbiedri”. Pēc koncerta tiks iedegta 
jāņuguns, bet nakts turpināsies ar 
zaļumballi grupu “Apvedceļš” un 
“Johnney’s Band” pavadījumā.

No 23. jūnija plkst. 21.00 līdz 
24. jūnija plkst. 3.00 Spuņciemā, 
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē 
“Vietvalži”, notiks Jāņu nakts balle 
“Jāņuguns”. Vakaru ieskandinās 
“Dārdaru muzikanti”, bet turpinā-
jumā – zaļumballe kopā ar grupu 
“Džeki ar kolu” un dīdžeju. 

Gaidīsim ikvienu, lai kopā izbau-
dītu Jāņu nakts tradīcijas un svinē-
tu vasaras saulgriežus sirsnīgā un 
prieka pilnā noskaņā. Visi svētku 
pasākumi ir bez maksas, un tajos 
laipni aicināti piedalīties visi Mār-
upes novada iedzīvotāji un viņu 
draugi.

Novadnieks Raimonds Feldmanis 
kopā ar Latvijas 3x3 basketbola izlasi 
izcīna pasaules čempionu titulu

Vēsturisku panākumu Latvijas 
sportā sasniegusi Latvijas 3x3 bas-
ketbola izlase, kas 7. jūnijā pirmo 
reizi izcīnīja Pasaules kausa zelta 
medaļas. Latvijas izlases sastāvā 
pasaules čempionu titulu izcīnīja 
Nauris Miezis, Kārlis Lasmanis, 
Francis Lācis un Zigmārs Raimo, 
savukārt komandu turnīrā vadīja 
tās galvenais treneris novadnieks 
Raimonds Feldmanis.

Finālturnīrā Latvijas izlase de-
monstrēja pārliecinošu sniegumu, 
finālā pārspējot Vācijas valstsvienī-
bu, un pirmo reizi kļuva par pasaules 
čempioniem. Ceļā uz titulu Latvijas 
basketbolisti izslēgšanas spēlēs pār-
spēja arī Lietuvas un Serbijas izlasi.

Latvijas vīriešu 3x3 basketbola 
izlase pasaules meistarsacīkstēs 

piedalījās jau sesto reizi pēc kārtas. 
Iepriekš komandas lielākie panākumi 
bija 2019. gadā izcīnītās sudraba me-
daļas un 2023. gadā iegūtā bronza. 
Šogad Latvijas basketbolisti sasnie-
dza vēl nebijušu virsotni, pirmo reizi 
izcīnot pasaules čempionu titulu.

Raimonds Feldmanis jau ilgstoši 
ir viens no Latvijas 3x3 basketbola 
attīstības virzītājiem un treneriem, 
kura vadībā valstsvienība turpina 
apliecināt savu vietu pasaules elitē.

Sveicam Latvijas izlasi un novad-
nieku Raimondu Feldmani ar izcilo 
sasniegumu, kas ierakstīts Latvijas 
sporta vēsturē!

Apkopoja Sabiedrības 
informēšanas un mārketinga 

nodaļa

Jāņu pasākumi Mārupes novadā

Latvijas 3x3 basketbola izlase kopā atbalsta personālu un treneri Raimondu Feldmani. FOTO: MIKUS KĻAVIŅŠ



2 Pirmdiena, 15. jūnijs, 2026

Domes sēdēs pieņemtie lēmumi
2026. gada 27. maijā notika Mārupes novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes kārtējā sēde, kurā tika izskatīti 54 darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti.

LĒMUMI ĪSUMĀ

Finanšu komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti  
	 Apstiprināt grozījumu koplietoša-

nas transportlīdzekļu izmantoša-
nas kārtībā Mārupes novadā. 

	 Atbalstīt Babītes pirmsskolas 
izglītības iestādes un Mārupes 
Valsts ģimnāzijas dalību Eiropas 
Savienības “Erasmus+” program-
mas Pamatdarbības Nr. 1 (KA1) 
projektā “Personu mobilitātes 
mācību nolūkos”.

	 Pieņemt dāvinājumā nekustamo 
īpašumu “Abavas iela” Mārupē, 
kas sastāv no zemes vienības 
350 m2 platībā (kadastra apzīmē-
jums 8076 007 3617) , lai izmanto-
tu to Pašvaldības infrastruktūras 
uzturēšanai un attīstībai.  

	 Atsavināt nekustamo īpašumu 
“Rūķīši” Salas pagasta Kūdrā par 
nosacīto cenu 11 900 eiro.

	 Nodot atsavināšanai Pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu 
“Kļavu iela 18” Babītes pagasta 
Piņķos, kas sastāv no zemes vie-
nības 0,1406 ha platībā (kadastra 
apzīmējums 80480030224) uz ze-
mes esošo ēku (būvju) īpašniekam. 

	 Konceptuāli atzīt, ka daļa no nekus-
tamā īpašuma Mārupes pagastā – 
“Rīgas pilsētas meža fonda” sastā-
vā esošā zemes vienība ar kadastra 
apzīmējumu 80760110638 aptuve-
ni 10 ha platībā – ir nepieciešama 
Pašvaldības funkciju pildīšanai un 
ir atsavināma. 

	 Atļaut veikt zemes ierīcības pro-
jekta izstrādi nekustamajam 
īpašumam “Skultes iela 32” Mār-
upes pagasta Skultē (kadastra 
numurs 80760010041), atdalot 
nepieciešamo zemes platību ap-
tuveni 6000  m2 platībā. Līdz ze-
mes ierīcības projekta izstrādes 
pabeigšanai un izmaiņu ieneša-
nai zemesgrāmatā zemesgabalu 
nodot bezatlīdzības lietošanā SIA 
“Mārupes komunālie pakalpojumi”.

	 Ieguldīt SIA “Mārupes komunālie 
pakalpojumi” pamatkapitālā Paš-
valdības bilancē esošos pamatlī-
dzekļus, palielinot tās pamatkapi-
tālu par  58 200 eiro. 

	 Piešķirt finanšu l īdzekļus 
3852,6 eiro apmērā sakrālā man-
tojuma saglabāšanai – Piņķu Sv. 
Jāņa baznīcas labiekārtošanai. 

	 Noraidīt SIA “Piche” 2026. gada 
18.  un 23. februāra iesniegumus 

par zaudējumu atlīdzināšanu.
	 Apstiprināt Pašvaldības 2025. ga-

da publisko pārskatu. 
	 Piedalīties SIA “Vides investīciju 

fonds” izsludinātajā Modernizā-
cijas fonda finansētajā projektu 
atklātajā konkursā “Atjaunīgo 
energoresursu izmantošanas 
veicināšana daudzdzīvokļu ēkās, 
valsts un pašvaldību ēkās un 
energokopienās”, iesniedzot pie-
teikumus projektiem “Atjaunīgo 
energoresursu izmantošanas 
veicināšana  – saules paneļu 
uzstādīšana Mārupes novada 
pašvaldības ēkās” un  “Atjaunīgo 
energoresursu izmantošanas vei-
cināšana – saules paneļu uzstā-
dīšana Mārupes novada izglītības 
iestādēs”. 

	 Pagarināt 2017. gada  20. janvārī 
starp Pašvaldību un SIA “Mār-
upes ambulance 1” noslēgtā tel-
pu nomas līguma termiņu līdz 
2034. gada 31. janvārim.

Sporta, kultūras un tūrisma 
komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti  
	 Piešķirt līdzfinansējumu 25 000 ei-

ro apmērā sacensību “BMX Latvi-
jas čempionāts” un starptautiska 
mēroga sporta sacensību “Grand 
Prix BMX Mārupe” organizēšanai 
Mārupes BMX parkā Tīrainē, Lapi-
ņu dambī 19, šā gada 4. un 5. jūlijā.

	 Piešķirt līdzfinansējumu 4500 ei-
ro apmērā Mārupes novada JSK 
“Temperaments” kausa iejādes 
un paraiejādes organizēšanai 
“Upeslejās” Babītes pagasta Vī-
kuļos 2026. gada 6. jūnijā. 

	 Piešķirt līdzfinansējumu 3000 ei-
ro apmērā Lāčplēša dienai un 
Latvijas valsts svētkiem Mārupē 
veltīta mākslas projekta “Rudens 
izstāde” un “Sarunu darbnīcas” 
īstenošanai. 

	 Piešķirt finansiālu atbalstu 
1000  eiro apmērā transporta 
izdevumu un dalības maksas 
segšanai starptautiskā vizuālās 
mākslas konkursa “Mākslinieku 
sēklas no visas pasaules” 33. iz-
devuma izstādē un nominantu 
apbalvošanā. 

	 Piešķirt finansiālu atbalstu 
7750 eiro apmērā jauktajam ko-
rim “Maska” transporta izdevumu 
un dalības maksas segšanai da-
lībai 30. Bēlas Bartoka Starptau-
tiskajā koru konkursā, kas notiks 

no 2026. gada 2. līdz 5.  jūlijam 
Debrecenā.

	 Piešķirt līdzfinansējumu 9700 ei-
ro apmērā Latvijas junioru atklātā 
čempionāta golfā organizēšanai 
“Jurmala Golf Club & Hotel” Babī-
tes pagasta Piņķos no 2026. gada 
20. jūnija līdz 22. jūnijam.

	 Piešķirt finansiālu atbalstu divām 
sporta organizācijām to darbī-
bas nodrošināšanai 8400 eiro un 
11 100 eiro apmērā.

	 Piešķirt finansiālu atbalstu sporta 
organizācijai 500 eiro apmērā kat-
ram sportistam, lai segtu dalības 
maksas izdevumus, kas saistīti 
ar astoņu tās sportistu dalību sa-
censībās “Riga Hockey Cup” Rīgā, 
Ventspilī un treniņnometnēs un 
sacensībās Latvijā.

	 Apstiprināt grozījumu saistošajos 
noteikumos par līdzfinansējuma 
samaksas kārtību Pašvaldības 
izglītības iestāžu profesionālās 
ievirzes un interešu izglītības 
programmu īstenošanā.

Izglītības, jaunatnes un sociālo 
lietu komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Apstiprināt grozījumus saistoša-

jos noteikumos par Pašvaldības 
palīdzību bāreņiem un bez vecā-
ku gādības palikušajiem bērniem, 
kuri ir ārpusģimenes aprūpē, kā 
arī pēc ārpusģimenes aprūpes 
beigšanās. 

	 Noteikt uzņemamo audzēkņu 
skaitu 2026./2027. mācību gadā: 
Mārupes Mūzikas un mākslas 
skolā – 334, Babītes Mūzikas sko-
lā – 80, Mārupes novada Sporta 
skolā – 645. 

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
par Pašvaldības palīdzību dzīvok-
ļa jautājumu risināšanā.

	 Apstiprināt Pašvaldības Dzīvokļu 
komisijas nolikumu un komisijas 
sastāvu.

Attīstības komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Likvidēt Babītes pagasta Piņķu 

ciema teritorijā ielu ar nosauku-
mu “Piejūras iela” zemes vienī-
bās ar kadastra apzīmējumiem 
80480030980, 80480030979 un 
80480030982.

	 Apstiprināt “Sosnovska latvāņa 
izplatības ierobežošanas pasā-
kumu plānu Mārupes novadā 
2026.–2031. gadam”. 

	 Izdot saistošos noteikumus 
Nr.  21/2026 “Grozījumi Mār-
upes novada pašvaldības domes 
2026. gada 25. februāra sais-
tošajos noteikumos Nr. 3/2026 
“Lokālplānojuma, ar kuru groza 
teritorijas plānojumu Mārupes 
pagasta nekustamā īpašuma 
“Bākas-1” zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 80760032148 
(adrese: “Bākas A”) un nekustamā 
īpašuma “Jaunzeļļi” zemes vie-
nības ar kadastra apzīmējumu 
80760032497 teritorijā, Grafiskā 
daļa un Teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi””.

	 Uzsākt detālplānojuma izstrādi 
nekustamā īpašuma “Vecdambji” 
(kadastra numurs 80880070091) 
zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumiem  80880070091 un 
nekustamā īpašuma “Dambji” 
(kadastra numurs 80880070141) 
zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 80880070141 Salas 
pagasta Varkaļos teritorijai. 

	 Atcelt 2021. gada 22. decem-
bra lēmumu Nr. 20 (protokols 
Nr. 16) “Par nekustamā īpašuma 
“Krastakmeņi” Mārupes pagastā, 
Mārupes novadā (kadastra Nr. 
80760090288) detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu”.

	 Atļaut precizēt ar Pašvaldības 
domes 2024. gada 27. novembra 
lēmumu Nr. 61 (prot. Nr. 21) “Par 
nekustamo īpašumu “Meža put-
ni” (kadastra Nr. 80480070998), 
“Meža ogas” (kadastra 
Nr. 80480070994) un “Meža Vē-
ji” (kadastra Nr. 80480070996) 
Dzilnuciemā, Babītes pagastā, 
Mārupes novadā, detālplānojuma 
apstiprināšanu” apstiprinātos de-
tālplānojuma īstenošanas nosacī-
jumus. 

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
“Kamoliņi” (kadastra numurs 
80880050155) zemes vienības 
ar adresi “Medulejas” Spuņciemā 
Salas pagastā detālplānojuma 
1.1. redakciju kā galīgo.

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 22/2026 “Par Mārupes pagas-
ta padomes 2006. gada 25. ok-
tobra saistošo noteikumu Nr. 32 
“Par Mārupes pagasta saimnie-
cības “Vecmeņģeļi” (zemes ka-
dastra numurs 80760110257) 
detālais plānojums” atzīšanu par 
spēku zaudējušiem”. 

	 Nodot publiskajai apspriešanai un 

atzinumu saņemšanai izstrādāto 
detālplānojuma projektu nekusta-
mā īpašuma “Lauviņas” (kadastra 
numurs 80760120149) Mārupē te-
ritorijai.

	 Atļaut īstenot ar 2009. gada 
23. septembra saistošajiem no-
teikumiem Nr. 66 “Par detālplāno-
juma nekustamajam īpašumam 
“Paegles”, kad. Nr. 80480060011, 
apstiprināšanu” apstiprināto de-
tālplānojumu saskaņā ar adminis-
tratīvo līgumu par detālplānojuma 
īstenošanas kārtību.

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 23/2026 “Par Babītes novada 
domes 2009. gada 23. septembra 
saistošo noteikumu Nr. 28 “Par 
detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Bebrupļava”, kad. 
Nr. 80480090025, apstiprināšanu” 
atzīšanu par spēku zaudējušiem”.

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 24/2026 “Par Babītes novada 
domes 2009. gada 23. septem-
bra saistošo noteikumu Nr. 55 
“Par detālplānojuma nekustama-
jam īpašumam “Veisi”, kad. Nr. 
80480120003, apstiprināšanu” 
atzīšanu par spēku zaudējušiem”. 

Domes priekšsēdētāja iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Atbrīvot Ivetu Timuli no Jaun-

mārupes pamatskolas direktora 
amata ar 2026. gada 31. jūliju.

	 Atbalstīt Babītes vidusskolas dalī-
bu Eiropas Savienības “Erasmus+” 
programmas Pamatdarbības Nr. 1 
(KA1) “Personu mobilitātes mācī-
bu nolūkos” skolu sektora aktivitā-
tes KA121 projektā.

	 Precizēt saistošos noteikumus 
par Pašvaldības sociālajiem 
pakalpojumiem ar 2026. gada 
29. aprīļa grozījumiem. 

	 Atlīdzināt Pašvaldības domes 
deputātam Edgaram Jansonam 
radušos izdevumus saistībā ar 
komandējumu uz Turīnu (Itālija) 
no 2026. gada maijā dalībai “Net 
Zero” pilsētu apvienības konfe-
rencē. 

Aivars Osītis,
Mārupes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs 

Plašāk ar domes sēžu protokoliem 
var iepazīties tīmekļvietnes 

www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes”.

Lasi un 
uzzini, kas 
paveikts 
2025. gadā

Publisko iepirkumu likuma kārtībā noslēgtie līgumi
Līguma priekšmets Izpildītājs Līguma summa, 

eiro (bez PVN)
Par gājēju un velosipēdu ceļa un apgaismojuma izbūvi gar 
autoceļu C65 (Dzilnuciems–Piņķi)

Personu apvienība “SMA – 
Baltijas Būve”

718 818,88 

Par gājēju un velosipēdu ceļa izbūvi Ventas ielas posmā 
no Kurmales ielas līdz Dzelzceļa ielai Mārupē

SIA “MITBAU AC” 384 100,95 

Par vispārīgo vienošanos ceļu būvdarbu būvuzraudzībā SIA “Baltline Globe”, SIA “Geo 
Consultants”, SIA “Marčuks”, 
SIA “RS Būvnieks”

300 000,00 

Par Zeltiņu ielas pārbūves pirmo kārtu – meliorācijas 
grāvja posma pārbūvi

SIA “MRG Būve” 51 693,38

Par Pededzes ielas pārbūvi posmā no Daugavas ielas līdz 
Lielajai ielai (otrā kārta)

SIA “Valkas ceļi” 741 444,81

Par multifunkcionālā sporta laukuma izbūvi un teritorijas 
labiekārtošanu Sniķeru ielā

SIA “Reaton” 141 417,77

Par autostāvlaukuma izbūvi pie nekustamā īpašuma 
Jaunmārupē, Mazcenu alejā 19

SIA “MRG Būve” 97 876,61

Automašīnas aprīkošana ar ātruma kontroles mērierīci AS “Inkomerc Holding” 19 800,00 
Par rotaļu iekārtu piegādi, uzstādīšanu un seguma 
ierīkošanu PII “Saimīte”

SIA “Jūrmalas mežaparki” 19 015,42

Par Mārupes novada pašvaldības apstādījumu 
uzturēšanu un kopšanu

SIA “Green and Smart” 130 000,00 

Par interneta un tiešās optikas pakalpojumu nodrošināšanu SIA “Tet” 139 000,00 
Iepirkumu nodaļa

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/domes-sedes
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Saimniecisko darbu aktualitātes 
	 Maijā veikti būvdarbi atsevišķos 

ielu posmos Mārupē – Gaujas ie-
las posmā no Vecozolu ielas līdz 
Zeltrītu ielai, Kantora ielas posmā 
no Lambertu ielas līdz Sniķeru 
ielai. 

	 Loka ceļa posmā starp valsts au-
toceļu A5/P132 satiksmes pārva-
du un Ozolu ielu uzstādīts pagai-
du luksofors. Darbi notiek projekta 
“Uzņēmējdarbībai nepieciešamās 
infrastruktūras attīstība Jaun- 
mārupē” ietvaros. 

	 Uzsākti būvdarbi pie jauniešu cen-
tra “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ie-
lā 12). Velotrase, basketbola grozs 
un vingrošanas rīki būvniecības 
laikā nebūs pieejami, taču centrs 
visu vasaru turpinās strādāt ieras-
tajā darbalaikā.

	 Maija beigās uzsākta jaunas iet-
ves izbūve Ventas ielas posmā no 
Kurmales ielas līdz Dzelzceļa ielai 
Mārupē, lai uzlabotu gājēju dro-
šību, satiksmes organizāciju un 
vides pieejamību iedzīvotājiem. 
Projektā paredzēta modernas un 
drošas gājēju infrastruktūras iz-
būve, nodrošinot ērtāku pārvieto-
šanos. Būvdarbu laikā tiks veikta 
ietves seguma izbūve, teritorijas 
labiekārtošana un nepieciešamie 
infrastruktūras uzlabojumi. Iespē-
jami īslaicīgi satiksmes ierobežo-
jumi. 

	 Uzsākta gājēju un velosipēdu ceļa 
un apgaismojuma izbūve gar au-
toceļu C65 (Dzilnuciems–Piņķi) 
posmā no Sēbruciema līdz auto-
ceļam A9 (Rīga–Liepāja) Babītes 
pagastā [būvprojekta risinājumi 
ir salāgoti ar VSIA “Latvijas Valsts 
ceļi” šogad realizējamo objektu 
“Satiksmes drošības uzlabošanas 
pasākumi a/c A9 Rīga–Liepāja 
posmā no 0,00.–9,90. km”], lai uz-
labotu gājēju drošību, satiksmes 
organizāciju un vides pieejamību 
iedzīvotājiem, savienotu Piņķus ar 
Dzilnuciemu. Būvdarbu laikā tiks 
veikta asfaltēta gājēju un velosipē-
du ceļa, apgaismojuma un gājēju 
tiltiņa pār Dzilnupi izbūve un teri-
torijas labiekārtošana. Darbu laikā 
iespējami satiksmes ierobežojumi. 

	 Jaunmārupē, Mazcenu alejā 19, 
tiek atjaunots iekšpagalma 
brauktuves segums, lai uzlabotu 
satiksmes drošību, braukšanas 
komfortu un teritorijas infrastruk-
tūras kvalitāti. Darbi tiek realizēti 
atbilstoši iedzīvotāju iesniegtai 
idejai līdzdalības budžeta ideju 
konkursā 2024. gadā. 

	 Peldsezonā tiek turpināts ūdens 
kvalitātes monitorings vairā-
kās iecienītās atpūtas vietās 
pie ūdenstilpēm. Maijā un jūnija 
sākumā veikto analīžu rezultāti 
apliecinājuši, ka peldēšanās ir 
atļauta. Vienlaikus vēlamies at-
gādināt, ka šobrīd notiek Piņķu 
ūdenskrātuves uzturēšanas darbi 
un šovasar tiks realizēts atpūtas 
vietas labiekārtojuma projekts, 

kas iepriekšējos gados guva 
iedzīvotāju atbalstu līdzdalības 
budžeta ideju konkursā, tādēļ īs-
laicīgi var tikt ierobežota piekļuve 
kādai no peldēšanās vietām Piņ-
ķu ūdenskrātuvē. Labiekārtojuma 
izbūves darbi līdz rudenim pare-
dzēti arī atpūtas vietā “Astītes” 
Spuņciemā, kur tiek realizēts 
Eiropas Savienības līdzfinansēts 
projekts. Šī peldvieta 2026. gada 
vasaras sezonā būvdarbu dēļ ie-
dzīvotājiem nebūs pieejama pel-
dēšanai.

	 Ir noslēgti visi būvdarbiem nepie-
ciešamie līgumi projekta “Mul-
tifunkcionālā sporta laukuma 
izbūve un teritorijas labiekārtoša-
na” īstenošanai Mārupē, Sniķeru 
ielā 31, un jau šī gada jūnija sāku-
mā sākta sporta laukuma izbūve 
un teritorijas labiekārtošana. Pa-
redzēts izbūvēt publiski pieejamu 
multifunkcionālu sporta laukumu. 
Tas būs aprīkots ar piecus met-
rus augstu metāla žogu ar dažādu 
caurredzamību, tādējādi nodroši-
not drošību un vizuālu integrāciju 

vidē. Laukumā tiks ieklāts lietus 
ūdeni caurlaidīgs gumijas se-
gums, kam ir labas amortizācijas 
un pretslīdes īpašības. Laukuma 
izmēri (33,25×18,05 metri) un 
aprīkojums ir pielāgots zemes-
gabala konfigurācijai, nodrošinot 
efektīvu teritorijas izmantošanu. 
Tāpat paredzēta zona iedzīvo-
tāju atpūtai, kas labiekārtota ar 
soliem un atkritumu šķirošanas 
urnu, papildinot sporta laukuma 
funkcionalitāti. Būvdarbus veiks 
SIA “REATON” par līguma summu 
141 417,77 eiro (bez pievienotās 
vērtības nodokļa). Darbus plānots 
veikt 20 nedēļu laikā.

Pateicamies par sapratni un pacie-
tību! Visas īslaicīgās neērtības, kas 
rodas būvdarbu laikā, ir ieguldījums 
mūsu kopīgajā nākotnē, kur jaudīga 
infrastruktūra rada jaunas iespējas 
un atvērta vide padara Mārupes no-
vadu vēl ērtāku, drošāku un sakoptā-
ku ikvienam no mums! 

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Izdots rīkojums par rīcības 
algoritmu pašvaldības izglītības 
un citās iestādēs iespējama gaisa 
apdraudējuma gadījumā 

Lai informētu sabiedrību par ie-
spējamo gaisa apdraudējumu vai 
par tūlītēju nepieciešamo rīcību, 
Nacionālie bruņotie spēki izsūta 
šūnu apraides ziņas. Šūnu ap-
raides sistēma ir viens no valsts 
agrīnās brīdināšanas instrumen-
tiem, kas ļauj operatīvi informēt 
iedzīvotājus par drošības riskiem 
un nepieciešamo rīcību krīzes 
situācijās. Maijā ziņas par iespē-
jamu apdraudējumu gaisa telpā 
vairākkārt saņēma pašvaldības 
Latvijas austrumos.

Lai Mārupes novada pašvaldības 
iestādēs nodrošinātu skaidru rīcību 
šādās potenciālās situācijās, domes 
priekšsēdētājs maijā izdeva rīkoju-
mu ar rīcības algoritmu pašvaldības 
izglītības un citām iestādēm un in-
stitūcijām. 

Izglītības iestādēs izdotais rīko-
jums nosaka vienotu rīcību situāci-
jās, kad ir saņemts oranžais šūnap-
raides paziņojums par iespējamu 
apdraudējumu vai ja skolas terito-
rijā vai tās tuvumā tiek pamanīts 
aizdomīgs drons. Šo kārtību katra 
izglītības iestāde pielāgo un papildi-
na atbilstoši savai reālajai situācijai 
(nosakot atbildīgās personas, dro-
šās vietas ēkā, pārvietošanās secī-
bu utt.). Iestādes par savu rīcības al-
goritmu informē arī bērnu vecākus. 
Aktīva komunikācija turpināsies arī 
pirms jaunā mācību gada rudenī. 

Sākoties vasaras brīvlaikam, 
svarīgi, lai bērni ir informēti par to, 
kā viņiem būtu jārīkojas gadījumā, 
ja šūnapraides ziņa saņemta, at-
rodoties ārā. Aicinām vecākus un 
bērnus iepazīties ar Valsts uguns-
dzēsības un glābšanas dienesta 

sniegtajiem 
ieteikumiem 
video formā-
tā; tie pieeja-
mi:  

Ņemot vērā to, ka vasara ir aktīvā 
brīvdabas sporta un kultūras pasā-
kumu sezona, esam parūpējušies arī 
par to, lai pašvaldības iestāžu organi-
zētajos pasākumos dažādās norises 
vietās novadā organizatoriem būtu 
skaidrs rīcības algoritms situācijā, ja 
oranžais šūnapraides ziņojums tiek 
saņemts pasākuma laikā. 

Drošība ir mūsu prioritāte, tādēļ 
rūpīgi sekojam līdzi valsts iestāžu in-
formācijai, piedalāmies apmācībās, 
vasaras laikā turpināsim modelēt 
rīcības scenārijus dažādām situāci-
jām, lai ikvienā mūsu iestādē būtu 
skaidri rīcības algoritmi, informācijas 
plūsma, tādējādi veicinot pašu dro-
šību un pārliecību par spēju reaģēt 
dažādās situācijās, ne tikai iespēja-
ma gaisa apdraudējuma gadījumā. 

Vēlamies arī atgādināt, ka šobrīd 
valstī šūnapraide par gaisa telpas 
apdraudējumu tiek iedalīta divos 
līmeņos, skaidrāk definējot, kad ir 
vai nav nepieciešama tūlītēja rīcība. 

Par bērnu drošību vasarā un rīcī-
bu iespējamā gaisa apdraudējuma 
gadījumā 
var uzzināt 
arī Valsts 
izglītības 
attīstības 
aģentūras 
videoierak-
stā:

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa   

Noslēgts līgums par Skultes pamatskolas projektēšanu un būvniecību
Esam uzsākuši projekta “Jaunas 

vispārējās izglītības iestādes ēkas 
būvniecība Skultē, Mārupes nova-
dā” īstenošanu, kas paredz jaunas 
skolas projektēšanu un būvniecību 
Skultē.

Projekta mērķis ir attīstīt Mār-
upes novada izglītības infrastruk-
tūru, uzlabojot mācību vidi un 
nodrošinot piekļuvi kvalitatīviem 

izglītības pakalpojumiem. Jūni-
ja sākumā noslēgts “projektē un 
būvē” līgums ar SIA “RERE Bū-
ve”, saskaņā ar kuru uzņēmums 
līdz 2028.  gada rudenim uzbūvē 
jaunu pamatskolas ēku ar sporta 
laukumu, integrējot pirmsskolas 
izglītības iestādi un pamatskolu 
1.–6. klasēm. Izglītības iestāde no-
drošinās speciālās izglītības prog-

rammu, kas tiks īstenota iekļaujošā 
vidē kopā ar bērniem, kuri apgūst 
standarta pirmsskolas vai pamatiz-
glītības programmas. Skultes pa-
matskola kļūs par novada atbalsta 
centru iekļaujošai izglītībai. 

Ēkā paredzēti elastīgi telpu risinā-
jumi, vides pieejamība un speciālās 
izglītības infrastruktūra. Projekts 
īstenos zaļā publiskā iepirkuma 

principus, uzstādot LED apgaismo-
jumu, paredzot ūdens taupīšanas 
risinājumus un nodrošinot A klases 
energoefektivitāti. 

Projekta kopējo budžetu veido 
Eiropas Reģionālās attīstības fon-
da finansējums 2 552 714,00 eiro, 
tai skaitā 247 440 eiro iekļaujošās 
izglītības infrastruktūras izveidei vai 
uzlabošanai vispārējās izglītības ies-

tādē, un pašvaldības līdzfinansējums 
11 198 936,00 eiro. 

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Būvdarbi pie jauniešu centra “Hēlijs”.

Gājēju un velosipēdu ceļa un apgaismojuma izbūve gar autoceļu C65.
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Babītes un Salas pagasta iedzīvotāji var pieteikties liela 
izmēra atkritumu un elektrotehnikas nodošanai jūlijā 
Vides apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” aicina savus klientus Babītes un Salas 
pagastā līdz 17. jūlija plkst. 16.00 pieteikties nolietoto elektroiekārtu, liela izmēra un sadzīvē radušos 
bīstamo atkritumu bezmaksas izvešanai no savas dzīvesvietas. 

Atkritumu savākšana no fi-
zisko personu īpašumiem vai 
pašvaldības iestādēm tiks orga-
nizēta 23. un 24. jūlijā, bet to izve-
šana jāpiesaka līdz 17. jūlija plkst. 
16.00, zvanot uz tālruņa numuru 
8717, rakstot uz e-pasta adresi 
marupe@ecobaltiavide.lv vai aiz-
pildot anketu 
šeit: 

Piesakoties 
obligāti jāno-
rāda klienta 
numurs, no-
dodamo atkri-
tumu veids, aptuvenais apjoms un 
precīza savākšanas vieta (adrese).

Pieeja pieteiktajiem atkritumiem 
jānodrošina jau akcijas pirmajā 
dienā, 23.  jūlijā, no plkst. 7.00. 
Pieteikto atkritumu savākšana no-

tiks divu dienu garumā. Akcijas laikā 
tiks savākti šādi atkritumi:
	 sadzīves elektroiekārtas (ledus-

skapji, televizori, datori, monitori, 
plītis, putekļsūcēji utt.). Elektro- 
iekārtām jābūt neizjauktām un ar 
visām tām piederošajām detaļām; 

	 liela izmēra atkritumi, kurus iz-
mēra dēļ nevar ievietot atkritumu 
tvertnē (mēbeles, matrači u. c.); 

·	 sadzīvē radušies bīstamie atkritu-
mi (baterijas un akumulatori, viens 
komplekts vieglās automašīnas 
riepu bez diskiem, spuldzes u.c.).
Svarīgi: veicot elektroiekārtu un 

liela izmēra atkritumu izvešanu, 
netiks savākti citu veidu atkritumi, 
piemēram, sadzīves atkritumi un 
būvgruži (podi, vannas, palodzes, 
durvis logi un citi atkritumi, kas ra-
dušies būvniecības procesā)!

Iespēja bez maksas savā dzīves-
vietā Mārupes novadā nodot liela 
izmēra atkritumus un nolietoto elek-
trotehniku tiek nodrošināta četras 
reizes gadā. Savukārt ikdienā “Eco 
Baltia vide” sadarbībā ar “Latvijas 
Zaļo punktu” arī Mārupes novada 
klientiem nodrošina iespēju pieteik-
ties uzkrāto elektroiekārtu izvešanai 
no dzīvesvietas vai uzņēmuma ad-
reses (apjomā virs 40 kg).

Vairāk informācijas, zvanot uz 
tālruņa numuru 8717 vai rakstot uz 
e-pasta adresi marupe@ecobaltiavi-
de.lv. Plašāku informāciju par citiem 
SIA “Eco Baltia vide” pakalpojumiem 
atradīsiet uzņēmuma tīmekļvietnē 
www.ecobaltiavide.lv vai pašapkal-
pošanās portālā. 

SIA “Eco Baltia vide”

Seši vienkārši paradumi, kā samazināt pārtikas 
atkritumus
Bioloģisko atkritumu šķirošana Latvijā arvien biežāk kļūst par ikdienas paradumu, taču vides 
apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” atgādina, ka vislabākie atkritumi ir tie, kas 
nemaz nerodas. Tāpēc, vēl pirms pārtikas atlikumi nonāk bioloģisko atkritumu konteinerā, būtiski ir 
padomāt, kā novērst derīgas pārtikas izmešanu. Tas palīdz ietaupīt naudu, samazināt darba apjomu 
virtuvē, mazināt nepatīkamas smakas konteineros un vienlaikus saudzēt vidi.

Bioloģisko atkritumu apsaimnie-
košana Latvijā ir aktuāla ne tikai no 
vides aizsardzības perspektīvas, 
bet arī ikdienas izmaksu kontekstā. 
Klimata un enerģētikas ministrijas 
publicētie dati liecina, ka 2024. gadā 
Latvijā radīti vairāk nekā 269 tūksto-
ši tonnu pārtikas atkritumu jeb vidēji 
144 kilogrami uz vienu iedzīvotāju 
gadā. Vienlaikus no 2024. gada Lat-
vijā ir jānodrošina pārtikas un biolo-
ģisko atkritumu šķirošana brūnajos 
konteineros vai kompostējot tos pie-
mājas teritorijās.

“Labākie bioloģiskie atkritumi ir 
tie, kas nemaz nerodas. Taču tas ne-
nozīmē, ka mājsaimniecībās varam 
pilnībā izvairīties no bioloģiskajiem 
atkritumiem. Mizas, olu čaumalas, 
kafijas un tējas biezumi radīsies arī 
ļoti atbildīgu cilvēku virtuvē. Tieši tā-
pēc svarīga ir secība: vispirms plā-
not pirkumus un maltītes tā, lai pēc 
iespējas mazāk derīgas pārtikas 
nonāktu atkritumos, savukārt to, ko 
novērst nevar, šķirot pareizi,” norāda 
Andris Ziemelis, SIA “Eco Baltia vide” 
valdes loceklis.

SIA “Eco Baltia vide” ir apkopojusi 
sešus viegli ieviešamus paradumus, 
kas palīdzēs samazināt pārtikas at-
kritumus.

1. Ēdienreižu plānošana nav 
svētku projekts

Lai samazinātu pārtikas atkritu-
mus, nav nepieciešamas sarežģītas 
tabulas vai ideāls nedēļas plāns. 
Pietiek pirms iepirkšanās pārskatīt 
ledusskapi, saldētavu un virtuves 
plauktus. Pat aptuvens plāns tuvā-
kajām dienām palīdzēs nepirkt pro-
duktus “katram gadījumam”, kas pa-
liek neizmantoti. Īpaši tas attiecas uz 
tādiem svaigiem produktiem kā zaļu-
mi, zivis, piena produkti. Tie visbiežāk 
tiek iegādāti ar labu nodomu, bet bez 
skaidra plāna ātri nonāk atkritumos. 
Teju katram ir pieredze, cik ātri avoka-
do pārvēršas negaršīgā masā. 

2. Vēderi nav bezizmēra 
Liels katls zupas vai mērces šķiet 

praktisks risinājums, taču ne vien-
mēr ģimene ēd vienu un to pašu 
ēdienu trīs dienas pēc kārtas. Pirms 
gatavošanas vērts sev pajautāt: vai 
šo ēdienu tiešām ēdīsim arī parīt? 
Vai kāds no ģimenes ņems to līdzi 
pusdienās? Ja atbilde nav pārlieci-
noša, labāk gatavot atbilstoši reāla-
jiem ģimenes paradumiem.

3. Kārtīgs ledusskapis ir 
pārskatāms ledusskapis

Viens no vienkāršākajiem paradu-
miem ir pēc iepirkšanās jaunos pro-
duktus likt ledusskapja vai plaukta aiz-
mugurē, bet tos, kas jāapēd vispirms, 
novietot priekšplānā. Tas palīdz nepa-
zaudēt jogurtu aiz tikko iegādātām 
sviesta paciņām, neatstāt dārzeņus 
atvilktnes dziļumā un laikus pamanīt 
produktus, kuru derīguma termiņš tu-
vojas beigām. Labi strādā arī atseviš-
ķa zona ledusskapī, kur salikt pārtiku, 
kas jāizmanto tuvākajās dienās.

4. Saldētava ir pārtikas “pauzes 
poga”

Sasaldēšana ir viens no vienkāršā-
kajiem veidiem, kā neizmest pārtiku, 
ko nepaspēsiet apēst. Var saldēt mai-
zi, ogas, zaļumus, buljonu, mērces, 
zupas, gatavu ēdienu porcijas, gaļu 
un citus produktus. Īpaši praktiski ir 
saldēt ēdienu mazās porcijās, jo tā to 
vēlāk var ātri izmantot maltītei. Sva-
rīgi ir sasaldēt laikus, nevis brīdī, kad 
produktam tuvojas lietošanas termi-
ņa beigas. Vēlams arī uz iepakojuma 
uzrakstīt sasaldēšanas datumu, lai 
vieglāk orientēties arī saldētavā. 

5. Ēšanas paradumi ārpus mājas
Pārtikas atkritumi rodas ne tikai mā-

jās, bet arī kafejnīcās un restorānos. 
Lai no tiem izvairītos, desertu labāk 
pasūtīt pēc pamatēdiena, nevis uz-
reiz. Pirms pasūtīšanas var pavaicāt 
viesmīlim, cik liela ir porcija, vai ēdienā 

ir kāds produkts, ko neēdat, un lūgt to 
nelikt klāt. Ja porcija tomēr izrādās par 
lielu, pārpalikumu var palūgt iesaiņot 
līdzņemšanai. Tā ir saprātīga rīcība, 
kas ļauj samazināt izmestu pārtiku un 
vienlaikus iegūt vēl vienu maltīti.

6. Ar bērniem: iesaistīties, nevis 
moralizēt

Ģimenēs pārtikas atkritumi bieži 
rodas no bērnu neapēstajām porci-
jām. Praktiskāk ir uzlikt mazāku por-
ciju un piedāvāt papildinājumu, nevis 
uzreiz piepildīt bērna šķīvi ar ēdienu. 
Tāpat vērts painteresēties, ko bērns 
patiešām ēd skolā vai bērnudārzā, 
vai pusdienas garšo, vai viņš apēd 
silto ēdienu vai ēd tikai maizi, vai ir 
produkti, kas regulāri netiek apēsti. 
Šai sarunai nevajadzētu būt kā pār-
metumam, bet ar mērķi izzināt bērna 
ēšanas paradumus, lai viņš saņemtu 
pilnvērtīgu uzturu. Ja atvase regulā-
ri neapēd pusdienas skolā vai mājās 
gatavoto ēdienu, iespējams, jāmeklē 
iespēja izvēlēties ko citu vai mainīt 
līdzņemamās maltītes saturu. Tas 
pats attiecas uz mājām, jo bērnu 
iesaiste ēdienkartes plānošanā un 
pusdienu kārbiņas sagatavošanā 
bieži palīdz samazināt neapēsto.

Ko darīt ar bioloģiskajiem 
atkritumiem, kas neizbēgami rodas 

Pat tad, ja pārtiku plānojam rūpīgi, 
daļa bioloģisko atkritumu radīsies 
vienmēr. Tāpēc svarīgi ir tos šķirot 
pareizi. “Eco Baltia vide” atgādina, 
ka BIO konteinerā drīkst nonākt vir-
tuves pārtikas atkritumi un ēdiena 
atliekas bez iepakojuma, dārzeņu 
un augļu atkritumi, tējas un kafijas 
biezumi, riekstu un olu čaumalas, 
kā arī citi atbilstoši bioloģiskie at-
kritumi. Svarīgi atcerēties, ka BIO 
konteinerā nedrīkst mest šķidros 
atkritumus, piemēram, pienu, kefīru, 
jogurtu, ievārījumus un eļļas, kā arī 
plastmasas maisus un iepakojumu.

SIA “Eco Baltia vide” 

Veloorientēšanās piedzīvojums 
kā dāvana Mārupes novada piecu 
gadu jubilejā
Atzīmējot Mārupes novada piecu gadu jubileju, ikviens novada 
iedzīvotājs un viesis aicināts doties aizraujošā bezmaksas 
veloorientēšanās piedzīvojumā. 

Kā piedalīties?
Lai iesaistītos spēlē: 

1)	lejupielādējiet “Roadgames” lietot-
ni savā viedtālrunī un izveidojiet 
profilu; 

2)	izvēlieties kādu no jubilejai veltīta-
jām veloorientēšanās spēlēm:

°	 “Meklējot zaļo: Mārupe–Jaun-
mārupe”,

°	 “Ieelpo dziļi: Vīkuļi–Piņķi–Babīte”;
3)	izveidojiet komandu (2–4 cilvēki), 

sagatavojiet velosipēdus, iepazīs-
tieties ar noteikumiem un dodie-
ties ceļā!

Noderīga informācija 
dalībniekiem
	 Spēli var sākt no jebkuras vietas 

attiecīgajā teritorijā, aktivizējot to 
lietotnē. 

	 Spēles pamatlaiks ir četras stun-
das, taču nepieciešamības gadīju-
mā to var pagarināt neierobežoti. 

	 Komandu uzdevums ir pašu iz-
vēlētā maršrutā un pēc pašu 
izdomātas stratēģijas atrast kon-
trolpunktus, risināt uzdevumus 
un savākt pēc iespējas vairāk 
punktu. 

	 Tā kā spēles laikā tiek aktīvi iz-
mantots GPS, organizatori iesa-
ka paņemt līdzi ārējo akumulatoru 
(powerbank) un ērtākai navigāci-
jai piestiprināt telefona turētāju 
pie velosipēda stūres.
Spēļu veiksmīgai norisei dalībnie-

kiem ir nodrošināts tehniskais at-
balsts. Ja spēles laikā rodas jautājumi 
vai nepieciešama palīdzība, sazinie-
ties, izmantojot čata funkciju “Road-

games” lietotnē, rakstot uz e-pasta 
adresi info@roadgames.com vai 
zvanot uz tālruņa numuru 20207837.

Dodies aizraujošā piedzīvojumā 
pa Mārupes novadu 

Šis nav tikai sportisks izaicinā-
jums, bet gan dziļāka satikšanās ar 
Mārupes novada unikālo dabu, in-
teresanto kultūrtelpu un dinamisko 
attīstību. Tā ir iespēja ieelpot svaigu 
gaisu, ieraudzīt novada skaistākās 
ainavas un novērtēt vietas, kurām 
ikdienas steigā, iespējams, esam 
pagājuši garām. Apvienojiet ģime-
ni, draugus vai kolēģus komandā un 
dodieties ceļā, kur katrs kilometrs 
nesīs jaunus atklājumus un intere-
santus faktus par Mārupes novadu!

Skaista dāvana novadam dzim-
šanas dienā ir arī mūsu rūpes par tā 
nākotni. Tāpēc šajās svētku spēlēs 
īpaša uzmanība pievērsta vides ilgt-
spējai un izglītībai. Minot pedāļus un 
risinot uzdevumus, dalībnieki interak-
tīvā veidā varēs uzzināt vairāk par 
klimata pārmaiņu izaicinājumiem, 
pareizu atkritumu šķirošanu un to, kā 
ikdienā saglabāt mūsu novada dabas 
vērtības nākamajām paaudzēm.

Atklāj Mārupes novadu no jauna – 
aktīvi, izzinoši un videi draudzīgi!

Spēli vari sākt jebkurā sev ērtā lai-
kā. Tā būs pieejama līdz 2027. gada 
novembrim vai līdz brīdim, kad tiks 
iztērētas visas bezmaksas vietas.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Par Rīgas lidostas attīstības plāna 2025.–2050. gadam 
un tā vides pārskata apstiprināšanu

VAS “Starptautiskā lidosta “Rīga”” 
(turpmāk – Rīgas lidosta) paziņo, ka 
2026. gada 23. aprīlī Rīgas lidostas 
padome (protokols Nr. 8, 8. lēmums) 
apstiprināja Rīgas lidostas attīstības 
plānu 2025.–2050. gadam un tā vi-
des pārskatu, kas izstrādāts stratē-

ģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma 
procedūras ietvaros.

Attīstības plāns un tā vides 
pārskats pieejami tīmekļvietnē 
www.riga-airport.com/lv, sadaļā 
“Par lidostu” – “Attīstības plāns”.

Rīgas lidosta

mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
https://www.ecobaltiavide.lv
mailto:info%40roadgames.com?subject=
https://www.riga-airport.com/lv/attistibas-plans-2025-2050
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Turpinās darbs pie dabas parka “Beberbeķi” un lieguma “Babītes ezers” aizsardzības 
plānu izstrādes

Mārupes novadā turpinās darbs 
pie divu nozīmīgu īpaši aizsargāja-
mu dabas teritoriju – dabas parka 
“Beberbeķi” un dabas lieguma “Babī-
tes ezers” – dabas aizsardzības plā-
nu izstrādes. Šobrīd abās teritorijās 
norisinās aktīvi lauka pētījumi, kuru 
laikā eksperti apkopo informāciju 
par dabas vērtībām, sugām, bio-
topiem un teritoriju apsaimnieko-
šanas vajadzībām. Dabas aizsar-
dzības plāni kalpos kā ilgtermiņa 
instruments teritoriju saglabāšanai 
un attīstībai, palīdzot nodrošināt 
līdzsvaru starp dabas aizsardzību, 
rekreāciju un teritoriju ilgtspējīgu 
apsaimniekošanu.

Dabas parkā “Beberbeķi” šajā 
pavasarī norisinājās meža biotopu, 
augu, putnu un sikspārņu izpēte, kā 
arī tiek vērtēta esošā apmeklētāju 
infrastruktūra un taku tīkls. Līdzšinē-
jie pētījumu rezultāti liecina par teri-
torijas augsto dabas vērtību – kon-
statēti vairāki meža nogabali, kas 
atbilst Eiropas Savienības nozīmes 
aizsargājamo meža biotopu kritēri-
jiem, kā arī atrastas īpaši aizsargāja-
mas augu sugas – pļavas silpurene 
un gada staipeknis. Vienlaikus tiek 
apzinātas invazīvās augu sugas, 
no kurām visizplatītākā ir vārpainā 
korinte. Putnu monitoringa laikā jau 
reģistrētas vairākas aizsargājamas 
sugas, tostarp mazais mušķērājs, 

melnā dzilna un meža balodis, bet 
sikspārņu monitoringā līdz šim 
konstatētas trīs dažādas sikspārņu 
sugas.

Nozīmīga darba daļa Beberbeķos 
saistīta arī ar hidroloģisko apstākļu 
izpēti. Teritorijā uzstādīti automā-
tiskie ūdens līmeņa sensori, tiek ap-
sekoti grāvji un analizēta to ietekme 
uz apkārtējām ekosistēmām. Vien-
laikus eksperti izvērtē apmeklētāju 
plūsmu teritorijā, esošo taku stā-
vokli un labiekārtojuma elementus. 
Jau šobrīd secināts, ka atsevišķās 
vietās intensīvais apmeklējums ra-
da negatīvu ietekmi uz dabas vēr-
tībām, tāpēc tiek vērtēti risinājumi, 
kas ļautu vienlaikus saglabāt terito-
rijas pieejamību un mazināt slodzi 
uz vidi.

Savukārt Babītes ezera dabas lie-
gumā turpinās ekspertu lauka dar-
bi. Daļa izpētes jau ir noslēgusies, 
savukārt citiem pētījumiem nepie-
ciešami konkrēti sezonāli apstākļi, 
lai iegūtu pilnvērtīgus rezultātus. 
Entomoloģe Rūta Starka norāda, 
ka līdz šim nav izdevies konstatēt 
īpaši aizsargājamas kukaiņu sugas, 
tomēr tas nenozīmē, ka tādu terito-
rijā nav. “Iespēju pamanīt konkrē-
tas kukaiņu sugas nosaka sezona, 
laikapstākļi, meklēšanas metode 
un novērojumu biežums. Nekon-
statēšana nenozīmē, ka suga šeit 

nedzīvo,” skaidro eksperte. Viens 
no interesantākajiem līdzšinējiem 
atradumiem ir garā cauruļblakts – 
viena no lielākajām un retāk novē-
rojamajām blakšu sugām Latvijā. 
Eksperte uzsver arī ūdens kukaiņu 
nozīmi saldūdens ekosistēmās: 
“Ūdenī dzīvojošie plēsīgie kukaiņi vai 
to attīstības stadijas ir ļoti nozīmīga 
barības ķēdes sastāvdaļa saldūdens 
ekosistēmās. Tikai tad, ja barošanās 
tīkls ir līdzsvarā ar ūdenī ienākoša-
jām barības vielām, ūdenstilpe var 
ilglaicīgi pastāvēt labā ekoloģiskajā 
stāvoklī.”

Babītes ezerā aktīvi strādā arī or-
nitologi. Papildus tradicionālajām 
putnu izpētes metodēm tiek izman-
toti droni, tostarp termālie droni, 
kas palīdz apsekot grūti pieejamas 
teritorijas un iegūt detalizētāku in-
formāciju par putnu populācijām. 
Ar dronu palīdzību iegūtie attēli 
un video vēlāk tiek rūpīgi analizē-
ti. Ezerā ir arī izvietotas peldošas 
platformas ar pasīvā akustiskā 
monitoringa ierīcēm, kas autonomi 
reģistrē apkārtējās vides skaņas. Kā 
norāda ornitologs Valts Jaunzemis, 
šīs metodes rezultātā tiek iegūti 
tūkstošiem stundu ierakstu, kurus 
vēlāk ar specializētas programma-
tūras palīdzību iespējams pārvērst 
datos par teritorijā sastopamajām 
putnu sugām un to aktivitāti.

Gan Beberbeķu dabas parka, gan 
Babītes ezera dabas lieguma izpē-
tē nozīmīga loma ir arī vietējo iedzī-
votāju iesaistei. Nereti tieši cilvēki, 
kuri šīs teritorijas apmeklē regulāri, 
var sniegt vērtīgu informāciju par 
novērotajām sugām, interesan-
tiem dabas objektiem, takām vai 
problēmvietām, kuras ekspertiem 
savos apsekojumos ne vienmēr iz-
dodas pamanīt. Tādēļ iedzīvotāji ir 
aicināti sazināties ar dabas aizsar-
dzības plānu izstrādātājiem, dalīties 
ar saviem novērojumiem un priekš-
likumiem, kā arī ziņot par teritorijās 
novērotajām dabas vērtībām. Īpaši 
vērtīga ir informācija par sikspārņu 
novērojumiem, to iespējamām ko-
lonijām, kā arī ierosinājumi par taku 
tīklu, infrastruktūru un citām terito-
riju apsaimniekošanas vajadzībām.

Iedzīvotāji aicināti arī sekot līdzi 
informācijai par dabas aizsardzības 
plānu izstrādes procesu turpmākajos 
mēnešos. Pēc lauka darbu un eks- 
pertu izvērtējumu noslēguma tiks 
sagatavotas plānu redakcijas, kuras 
nodos sabiedriskajai apspriešanai. 
Tās laikā ikvienam interesentam būs 
iespēja iepazīties ar plānotajiem ri-
sinājumiem, uzdot jautājumus un 
izteikt savu viedokli. Sabiedrības ie-
saiste ir būtiska, lai izstrādātie dabas 
aizsardzības plāni palīdzētu sagla-
bāt unikālās dabas vērtības, vienlai-

kus ņemot vērā arī vietējo iedzīvotāju 
un teritoriju apmeklētāju intereses.

Plašāka infor-
mācija par dabas 
parka “Beberbeķi” 
dabas aizsardzī-
bas plānu pieeja-
ma šeit:

Jautājumu, priekšlikumu vai 
novērojumu gadījumā iedzīvotāji 
aicināti sazināties ar plāna izstrā-
dātājiem, rakstot uz e-pasta adresi 
info@ecosoul.bio. Par dabas liegu-
ma “Babītes ezers” dabas aizsar-
dzības plāna izstrādi iespējams sa-
zināties, rakstot uz e-pasta adresi 
info@baltijaskrasti.lv.

Dabas lieguma “Babītes ezers” da-
bas aizsardzības plānu izstrādā per-
sonu apvienība “BK-RP”, bet dabas 
parka “Beberbeķi” dabas aizsardzības 
plānu izstrādā SIA “Ecosystem solu-
tions Latvia”. Projekti pēc Mārupes 
novada pašvaldības pasūtījuma un 
Dabas aizsardzības pārvaldes uzde-
vuma tiek līdzfinansēti Eiropas Savie-
nības Kohēzijas politikas program-
mas 2021.–2027. gadam ietvaros.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Apstiprināts vienotais ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifs Mārupes novadā 
Sabiedrisko pakalpojumu regu-

lēšanas komisija (SPRK) 28. maijā 
ir apstiprinājusi  SIA “Mārupes ko-
munālie pakalpojumi” izstrādāto 
vienoto ūdenssaimniecības pakal-
pojumu tarifu. Tas stāsies spēkā šī 
gada 1. jūlijā. 

Jaunie tarifi aprēķināti saskaņā 
ar SPRK metodiku un turpmāk būs 
vienoti visā Mārupes novada terito-
rijā, kur pakalpojumu nodrošina SIA 
“Mārupes komunālie pakalpojumi”.

Līdzšinējie ūdenssaimniecības 
tarifi Mārupes novadā nebija pār-
skatīti kopš 2022. gada, Babītes un 
Salas pagastā – kopš 2020. gada. 
Tarifa izmaiņas saistītas ar faktisko 
izmaksu pieaugumu, kā arī investīci-
jām ūdenssaimniecības infrastruk-
tūrā. Ūdenssaimniecībā profilaktiski 
ieguldījumi vienmēr ir ekonomiski 

izdevīgāki nekā seku novēršana jau 
pēc avārijas. Tādēļ ekonomiski pa-
matots tarifs ir arī priekšnoteikums 
pakalpojuma drošībai.

Izmaiņas tarifu plānā šī gada 
25. februārī atbalstīja Mārupes no-
vada pašvaldības dome, taču gala 
lēmuma pieņemšana bija SPRK 
kompetencē, kas izvērtēja gan SIA 
“Mārupes komunālie pakalpojumi” 
iesniegtos aprēķinus, izmaksas 
pamatojošus dokumentus, gan arī 
apspriešanas laikā saņemtos lie-
totāju iesniegumus un iebildumus. 
Regulatora secinājumos minēts, 
ka iesniegtais tarifu projekts ir pa-
matots un aprēķināts tādā apmērā, 
lai segtu SIA “Mārupes komunālie 
pakalpojumi” ūdenssaimniecības 
pakalpojumu izmaksas.

Jaunais ūdenssaimniecības 
pakalpojumu tarifs

No 2026. gada 1. jūlija līdz 
2028. gada 30. jūnijam (bez PVN):
	 ūdensapgādes pakalpojumu ta-

rifs – 0,78 EUR/m³’; 
	 kanalizācijas pakalpojumu tarifs – 

2,16 EUR/m³. 
No 2028. gada 1. jūlija (bez PVN):

	 ūdensapgādes pakalpojumu ta-
rifs – 1,00 EUR/m³; 

	 kanalizācijas pakalpojumu tarifs – 
2,38 EUR/m³. 

Svarīgākie ieguvumi no vienota 
tarifa:
	 vienlīdzība un taisnīgums  – vi-

siem pakalpojumu lietotājiem tiks 
piemērots vienots tarifs par vienādu 
pakalpojumu, mazinot līdzšinējās 
atšķirības starp apdzīvotām vietām;

	 ilgtspējīga infrastruktūras attīs-
tība – vienots tarifs nodrošinās 
sabalansētu izmaksu segumu 
un ļaus plānot nepieciešamās 
investīcijas ūdensapgādes un ka-
nalizācijas sistēmu atjaunošanā, 
modernizācijā un paplašināšanā;

	 finansiāla stabilitāte un pakal-
pojuma drošums – ekonomiski 
pamatots tarifs stiprinās uzņē-
muma finansiālo stabilitāti, kas ir 
būtiska kvalitatīva pakalpojuma 
nodrošināšanai, avāriju operatī-
vai novēršanai un nepārtrauktai 
pakalpojuma pieejamībai;

	 pārskatāmība un caurspīdī-
gums – vienota tarifa struktūra 
veicinās skaidru un saprotamu 
izmaksu aprēķinu, nodrošinot 
sabiedrībai lielāku pārskatāmību 
un skaidrību;

·	 efektīvāka pārvaldība – vienota 
pieeja samazina administratīvo 
slogu un ļauj efektīvāk organizēt 
pakalpojuma sniegšanu visā paš-
valdības teritorijā.
Ar oficiālo publikāciju “Latvijas 

Vēstnesī” var iepazīties šeit:

Apkopoja Sabiedrības informēšanas 
un mārketinga nodaļa

mailto:info%40ecosoul.bio?subject=
mailto:info@baltijaskrasti.lv
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Jau piekto gadu aicinājām iedzīvotājus iesniegt savas idejas līdzdalības budžeta projektu konkursā, 
un šogad tika saņemtas 22 idejas no Babītes, Dzilnuciema, Jaunmārupes, Mārupes pilsētas, Piņķu, 
Salas, Skultes, Spilves, Tēriņu, Tīraines un Vētru apkaimes iedzīvotājiem.

Atbilstoši nolikumam pirmajā kār-
tā idejas izskatīs konkursa vērtēša-
nas komisija, otrajā kārtā izvirzītās 
idejas sabiedrības balsošanai vērtēs 
Apkaimju iedzīvotāju konsultatīvā 
padome. Idejas, kuras atbildīs kon-
kursa nolikumā noteiktajiem kritēri-
jiem, tiks vērtētas divās kategorijās:
	 lielo projektu kategorijā – finan-

sējums līdz  100 000 eiro vie-

nam projektam, paredzot šiem 
projektiem kopējo budžetu līdz 
300 000 eiro;

	 mazo projektu kategorijā – finan-
sējums līdz 20 000 eiro vienam 
projektam, ar kopējo budžetu līdz 
100 000 eiro.
Līdzdalības budžeta projektu 

ideju izvērtēšanas pirmā kārta no-
tiek no 1. jūnija līdz 31. augustam, 

otrā kārta – no 1. septembra līdz 
30. septembrim, savukārt sabiedrī-
bas balsojums paredzēts no 1. līdz 
31. oktobrim.

Konkursa rezultātus apstiprinās 
Apkaimju iedzīvotāju konsultatīvā 
padome, un tie tiks paziņoti līdz šī 
gada 27. novembrim. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

Maijā uzsākti būvdarbi projektā “Teritorijas 
labiekārtošana pie Spuņņupes peldvietas” 

Maijā projekta “Teritorijas lab- 
iekārtošana pie Spuņņupes peld-
vietas” īstenošanai sākti būvdarbi 
“Lokos” Spuņciemā Salas pagastā. 

Projekta ietvaros tiks izveidota 
mūsdienīga, ilgtspējīga un visiem 
pieejama vide ar atpūtas un aktīvās 
rekreācijas iespējām. Teritorijā tiks 
izbūvēti laukumi sporta aktivitātēm, 
rotaļu laukumi dažādu vecumu bēr-
niem, pludmales volejbola laukums 
un strītbola laukums ar nepiecieša-
mo nožogojumu. Papildus paredzē-
ta arī velobraukšanas mācību zona 
bērniem, mazo basketbola grozu 
zona un tāllēkšanas bedre. 

Tiks izveidots ērts un drošs ce-
liņu tīkls gājējiem, skrituļotājiem, 
cilvēkiem ar kustību traucējumiem 
un vecākiem ar bērnu ratiņiem. At-

pūtas zonā paredzēta ugunskura 
vieta, atsevišķas zonas ar soliem un 
galdiem, kā arī plašs labiekārtojuma 
elementu klāsts – soliņi, stāvsoli, at-
kritumu urnas, velostatīvi, šūpuļtīkls 
un informācijas stends. 

Ņemot vērā peldvietas funkciju, 
tiks izbūvēta laipa ar platformu uz 
ūdens un pārģērbšanās kabīne. 
Teritorijā plānots veidot jaunus ap-
stādījumus un zaļās infrastruktūras 
risinājumus, tostarp lietus ūdens 
dabīgu novadīšanu un infiltrāciju 
vidē. 

Projekts paredz arī autostāvvietas 
sakārtošanu, seguma atjaunošanu 
un jauna seguma izbūvi, samazinot 
esošo asfaltēto platību un pielāgojot 
to gan transporta, gan sabiedrisko 
aktivitāšu vajadzībām. 

Projekta kopējās attiecināmās iz-
maksas 523 682,74 eiro (t. sk. PVN).  
Finansējums: 
	 Eiropas Reģionālās attīstības 

fonds – 85 % (445 130,33 eiro); 
	 Mārupes novada pašvaldības līdzfi-

nansējums – 15 % (78 552,41 eiro).  
Būvdarbus plānots pabeigt šā 

gada rudenī. 
Būvdarbi notiek projekta “Teri-

torijas labiekārtošana pie Spuņņ- 
upes peldvietas” ietvaros 
(Nr. 5.1.1.3/1/23/A/024).  
Attīstības un plānošanas pārvalde,

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Noslēgumam tuvojas pirmsskolas izglītības iestādes 
būvniecība Tīrainē 

Jau drīzumā noslēgsies jaunās 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Mārupīte” būvniecība T īrainē, 
Viskalnu ielā 4A. Notiek pēdējie 
teritorijas labiekārtošanas darbi, un 
drīz tiks uzsākts process ēkas no-
došanai ekspluatācijā. Darbi ēkā ir 
noslēgušies, āra teritorijā izveidota 
neliela skatuvīte, atsevišķas rotaļu 
zonas dažādu vecumu bērniem, 
dabas izziņas parka telpa, kur do-
minē dabas materiāli, sensorās 
gobelēnu sienas dabas materiālu 
pīšanai, kukaiņu mājas, putnu būri 
un barotavas, vigvami un citi bēr-

nu attīstības veicināšanai svarīgi 
elementi. 

Izglītības iestāde darbu uzsāks 
šā gada 1. septembrī, tādēļ jau ta-
gad var pieteikt bērnus mācībām 
jaunajā pirmsskolas izglītības ies-
tādē, kurā tiks nodrošinātas 312 vie-
tas pirmsskolas vecuma bērniem no 
pusotra līdz septiņu gadu vecumam. 

Projekta mērķis ir atbilstoši vien-
līdzīgas pieejas principam veicināt 
pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestāžu sniegto pakalpojumu pieeja-
mību, tajā skaitā sociāli un ekonomis-
ki mazaizsargātām bērnu grupām. 

Projekta kopējie attiecināmie izde-
vumi ir 6 666 666,67 eiro, tajā skaitā 
Eiropas Reģionālās attīstības fon-
da finansējums 5 000 000,00 eiro 
(75 %) un Mārupes novada pašvaldī-
bas līdzfinansējums 1 666 666,67 ei-
ro (25 %). 
Attīstības un plānošanas pārvalde,

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Turpinās projekta “Bērnu 
pieskatīšanas pakalpojumi 
Mārupes novadā” īstenošana

Bērniem, kas nav sasnieguši ob-
ligāto izglītības vecumu un šobrīd 
ir reģistrēti pašvaldības bērnudārzu 
rindā, ir iespēja apgūt pirmsskolas 
izglītības programmu divās  privāta-
jās pirmskolas izglītības iestādēs – 
PPII “Zelta rasa” un PPII “Mazā pu-
pa” – bez vecāku līdzfinansējuma. 
Vecāki sedz izmaksas par ēdināša-
nas pakalpojumu un interešu izglī-
tību. 

Projekts tiks īstenots līdz 2029. ga-
da 31. decembrim.

Papildinformāciju par iesaisti pro-
jektā var uzzināt, rakstot Izglītības, 
kultūras un sporta pārvaldei uz e-pa-
sta adresi anda.ozolina@marupe.lv.

Plašāku informāciju par ies-
tādēm var uzzināt, sazinoties ar 
privātajām pirmsskolas izglītības 

iestādēm: PPII “Zelta rasa” – e-pas-
ta adrese  bernudarzszr@inbox.lv, 
tālruņa numurs 27020075; PPII 
“Mazā pupa”  – e-pasta adre-
se aijapinka@inbox.lv, tālruņa nu-
murs 29376621. 

Kopējās projekta izmaksas ir 
1 890 000 eiro, no tiem Eiropas 
Savienības fondu finansējums ir 
1  375  920  eiro, Mārupes novada 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
514 080 eiro.  

Attīstības un plānošanas pārvalde

Vasarā Mārupē būs pieejamas 
bezmaksas bačatas nodarbības 
iesācējiem 

Šovasar ikviens interesents aici-
nāts piedalīties bezmaksas bača-
tas nodarbībās iesācējiem, kas no 
6. jūlija norisināsies katru pirmdienu 
plkst. 19.00 Mārupes Kultūras nama 
zālē (Mārupē,  Daugavas ielā 29). 

Nodarbības vadīs Latvijā labākie 
bačatas treneri no deju studijas “Ba-
chata Rīga”. Draudzīgā un atbalsto-
šā atmosfērā dalībnieki apgūs ba-
čatas pamatsoļus, ritmu un kustību 
pamatus, kā arī izbaudīs dejošanas 
prieku jau no pirmās nodarbības.

Nodarbības paredzētas iesācē-
jiem bez priekšzināšanām. Pievie-
noties nodarbībām var gan jūlija, 
gan augusta pirmajā nedēļā.

Bačata ir pāru deja, taču droši var 
ierasties arī bez partnera – nodarbī-
bas organizētas tā, lai ikviens varētu 
pilnvērtīgi piedalīties. Ja nodarbībās 
būs vairāk dāmu, treneri nodrošinās 
arī atsevišķu dāmu kustību un teh-
nikas apguvi.

Līdzi nepieciešami tikai ērti mai-
ņas apavi, vēlme kustēties un labs 
noskaņojums!

Nodarbības tiek finansētas ar Mār- 
upes novada pašvaldības atbalstu 
projektu konkursa “Mārupes no-
vads – mūsu mājas 2026” ietvaros. 

Projekta mērķis ir nodrošināt  
Mārupes novada iedzīvotājiem ie-
spēju apgūt bačatas dejas pamat-
prasmes strukturētā nodarbību 
ciklā, veicinot dalībnieku pašpārlie-
cinātību, ritma izjūtu, koordināciju 
un savstarpējo sadarbību ar deju 
partneri. Dejas pamatprasmju ap-
guve veicina pašpārliecinātību par 
sevi un ļauj veiksmīgāk iekļauties 
sabiedriskos pasākumos. 

Šī ir lieliska iespēja vasaras vaka-
ros izmēģināt ko jaunu, iepazīt ba-
čatas pasauli un aktīvi pavadīt laiku 
kopā ar citiem!

Pieteikšanās, zvanot uz tālru-
ņa numuru 28345321 (Ilze) vai aiz-
pildot pieteikuma formu šeit: 

Būvdarbi pie Spuņņupes peldvietas.

mailto:anda.ozolina%40marupe.lv?subject=
mailto:bernudarzszr%40inbox.lv?subject=
mailto:aijapinka%40inbox.lv?subject=
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Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamo īpašumu “Vecdambji” un “Dambji” Salas pagasta Varkaļos teritorijai 
Mārupes novada pašvaldības do-

me 2026. gada 27. maijā ir pieņēmusi 
lēmumu Nr. 41 (prot. Nr. 8) “Par de-
tālplānojuma izstrādes uzsākšanu 
nekustamo īpašumu “Vecdambji” 
(kadastra Nr. 8088 007 0091) un 
“Dambji” (kadastra Nr. 8088 007 0141)  
Varkaļos, Salas pagastā, Mārupes 
novadā, teritorijai”. 

Detālplānojuma teritorija: nekus-
tamā īpašuma “Vecdambji” zemes 
vienība ar kadastra apzīmējumu 
80880070091 un nekustamā īpa-
šuma “Dambji” zemes vienība ar 
kadastra apzīmējumu 80880070141 
Salas pagasta Varkaļos.

Funkcionālais zonējums: “Sav-
rupmāju apbūves teritorija” (DzS3), 
kur jaunveidojamās zemes vienības 
minimālā platība ir noteikta 0,5 ha, 
un “Mežu teritorija” (M), un tām ir 
noteikti papildu aprobežojumi: “Plū-
du riska teritorija” aizsargdambju 
avārijas gadījumā (1 % applūduma 
varbūtība) (TIN11), “Nacionālas un 

vietējas nozīmes infrastruktūras 
attīstības teritorija” (TIN7), “Auto 
satiksmes radīto trokšņu robežlie-
luma pārsnieguma teritorija” (TIN19) 
un “Vides un dabas resursu aizsar-
dzības aizsargjoslas (aizsardzības 
zonas) teritorija ap kultūras piemi-
nekli laukos”, “Nacionālas un vietējas 
nozīmes infrastruktūras attīstības 
teritorija” (TIN7). Detālplānojuma 
teritorija atrodas Varkaļu ciema 
teritorijā. Piekļuve teritorijai šobrīd 
nodrošināta no valsts galvenā au-
toceļa A10. 

Detālplānojuma izstrādes mēr-
ķis: veikt īpašuma sadali, veidojot 
vienotu ielu tīklu un pievienojumu 
valsts galvenajam autoceļam A10. 

Izstrādes ierosinātājs: īpaš-
nieks – fiziska persona. 

Plašāk ar lēmumu un darba uz-
devumu var iepazīties pašvaldības 
tīmekļvietnes www.marupe.lv sa-
daļā “Pašvaldība”  – “Attīstība un 
plānošana”  – “Detālplānojumi”  – 

“Detālplānojumi 
izstrādes stadi-
jā”, kā arī valsts 
vienotajā ģeo-
telpiskās infor-
mācijas portālā 
“ĢeoLatvija.lv”: 

Rakstiskus ierosinājumus var ie-
sniegt līdz 2026. gada 13. jūlijam:
	 pa pastu, sūtot uz adresi Dau-

gavas iela 29, Mārupe, Mārupes 
novads, LV-2167; 

	 parakstītu ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;  

	 iemetot pastkastē pie pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mārupē,  
Daugavas ielā 29, vai Piņķos, Cen-
tra ielā 4. 
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese. 

Kontaktinformācija: Attīstības 
un plānošanas pārvaldes teritorijas 

plānotāja Svetlana Buraka (tālruņa 
numurs 67511291, e-pasta adrese 
svetlana.buraka@marupe.lv) speciā-

listu konsultāciju laikā – pirmdienās 
un ceturtdienās no plkst. 9.00 līdz 
18.00. 

Paziņojumi par Mārupes novada pašvaldības domes  2026. gada 27. maijā  pieņemtajiem 
lēmumiem teritorijas plānošanas un attīstības jomā
Ar pilnu paziņojuma tekstu var iepazīties pašvaldības tīmekļvietnē, sadaļā “Ziņojumi”  (atverot “Visas ziņas”), kā arī sadaļā “Sabiedrība” – “Sabiedrības līdzdalība” – ”Sabiedriskās apspriedes”.

Pieņemtais lēmums Lēmuma mērķis un teritorija, uz kuru lēmums attiecas Ar lēmumu,  saistītajiem 
dokumentiem un grafiskajiem 
materiāliem var iepazīties

Kontaktinformācija 
(speciālistu konsultāciju 
laikā – pirmdienās un 
ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00)

Paziņojums par grozījumiem saistošajos 
noteikumos Nr. 3/2026, ar kuriem apstiprināts 
lokālplānojums Mārupes pagasta nekustamo 
īpašumu “Bākas-1” un “Jaunzeļļi” teritorijai 
(lēmums Nr. 40). 

Lēmums Nr. 40 – ar minētajiem saistošajiem noteikumiem 
Nr. 21/2026 tiek precizēti vai svītroti atsevišķi lokālplānojuma 
teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu punkti, par kuru 
neatbilstību tiesiskajam regulējumam norādīts Viedās administrācijas 
un reģionālās attīstības ministrijas (VARAM) vēstulē par 
lokālplānojumu. Saistošie noteikumi Nr. 21/2026 (par grozījumiem 
saistošajos noteikumos Nr. 3/2026) 2026. gada 3. jūnijā publicēti 
oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”, publikācija Nr. 105. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Lokālplānojumi”

Dace Žīgure (67149862, 
dace.zigure@marupe.lv) 

Paziņojums par nekustamā īpašuma 
“Krastakmeņi” Mārupes pagastā detālplānojuma 
izstrādes izbeigšanu (lēmums Nr. 42).

Pieņemts lēmums par detālplānojuma izstrādes izbeigšanu. www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Svetlana Buraka (67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par grozījumiem nekustamo īpašumu 
“Meža putni” (kadastra nr. 80480070998), 
“Meža ogas” (kadastra nr. 80480070994) 
un “Meža Vēji” (kadastra Nr. 80480070996) 
Dzilnuciemā, Babītes pagastā, Mārupes novadā, 
detālplānojuma īstenošanas kārtībā (lēmums 
Nr. 43).

Lēmums Nr. 43 paredz slēgt vienošanos pie administratīvā līguma 
detālplānojuma īstenošanai īpašumā. 

www.geolatvija.lv 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi” 
(pie filtra “statuss” atzīmējot 
“spēkā esošs”)

Svetlana Buraka (67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par nekustamā īpašuma “Kamoliņi” (kadastra 
nr. 80880050155) zemes vienības ar adresi 
“Medulejas” Spuņciemā, Salas pagastā, Mārupes 
novadā (kadastra apzīmējums 80880050155), 
detālplānojuma apstiprināšanu (lēmums Nr. 44). 

Pieņemts lēmums Nr. 44 par detālplānojuma apstiprināšanu. 
Paziņojums 2026. gada 2. jūnijā publicēts oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis”, publikācijas nr. 2026/104.11. Detālplānojumu var 
pārsūdzēt mēneša laikā no paziņojuma publicēšanas datuma. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Plānošanas dokumenti” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)

Par Mārupes pagasta padomes 2006. gada 
25. oktobra saistošo noteikumu Nr. 32 “Par Mār-
upes pagasta saimniecības “Vecmeņģeļi” (zemes 
kadastra Nr. 80760110257) detālais plānojums” 
atzīšanu par spēku zaudējušiem (lēmums Nr. 45).

Ar lēmumu pieņemti saistošie noteikumi Nr. 22/2026. Paziņojums 
2026. gada 1. jūnijā publicēts oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”, 
publikācijas nr. 2026/103.12. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)

Par nekustamā īpašuma “Paegles”, kadastra 
nr. 80480060011, zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 80480060011, zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 80480070135 un 
zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 
80480070174, Babītes pagastā, Mārupes novadā, 
detālplānojuma īstenošanas kārtību (lēmums 
Nr. 47).

Lēmums Nr. 47 paredz slēgt administratīvo līgumu detālplānojuma 
īstenošanai īpašumā. 

www.geolatvija.lv 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi” 
(pie filtra “statuss” atzīmējot 
“spēkā esošs”)

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)

Par Babītes novada domes 2009. gada 
23. septembra saistošo noteikumu Nr. 28 “Par 
detālplānojuma nekustamajam īpašumam 
“Bebrupļava”, kad. nr. 80480090025, 
apstiprināšanu” atzīšanu par spēku zaudējušiem 
(lēmums Nr. 48).

Ar lēmumu Nr. 48 pieņemti saistošie noteikumi Nr. 23/2026. 
Paziņojums 2026. gada 1. jūnijā publicēts oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis”, publikācijas nr. 2026/103.13. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)

Par Babītes novada domes 2009. gada 
23. septembra saistošo noteikumu Nr. 55 “Par 
detālplānojuma nekustamajam īpašumam „Veisi", 
kad. nr. 80480120003, apstiprināšanu” atzīšanu 
par spēku zaudējušiem (lēmums Nr. 49). 

Ar lēmumu Nr. 49 pieņemti saistošie noteikumi Nr. 24/2026. 
Paziņojums 2026. gada 1. jūnijā publicēts oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis”, publikācijas nr. 2026/103.14. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)
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Par nekustamā īpašuma “Lauviņas” Mārupē detālplānojuma projekta nodošanu publiskajai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai 

Mārupes novada pašvaldības do-
me 2026. gada 27. maijā ir pieņēmu-
si lēmumu Nr. 46 (prot. Nr. 8) “Par 
nekustamā īpašuma “Lauviņas”, 
kadastra Nr. 8076 012 0149, zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8076 012 0534, Mārupē, Mārupes 
novadā, detālplānojuma projekta 
nodošanu publiskajai apspriešanai 
un atzinumu saņemšanai”. 

Detālplānojuma izstrādes pama-
tojums un īss risinājuma apraksts  

Detālplānojuma mērķis ir veikt 
īpašuma sadali apbūves gabalos 
atbilstoši teritorijas plānojuma no-
teiktajai izmantošanai, veidot vieno-
tu ceļu tīklu detālplānojuma teritorijā 
un tai piegulošajās teritorijās.

Detālplānojuma risinājums pa-
redz veidot sešas zemes vienības 
savrupmāju būvniecībai un vienu 
zemes vienību – “Transporta infra-

struktūras teritorija” (TR). 
Piekļūšana detālplānojuma teri-

torijai nodrošināta no pašvaldības 
autoceļa – Rožu ielas. 

Plānotais publiskās apsprieša-
nas termiņš: no 2026. gada 15. jū-
nija līdz 13. jūlijam (vai 20 darbdie-
nas, skaitot no nākamās darbdienas 
pēc attiecīgā plānošanas dokumen-
ta publicēšanas sistēmā, ja apsprie-
šana nav bijusi publicēta līdz norādī-
tajam sākuma datumam).  

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme: 2026. gada 2.  jūlijā 
plkst.  17.00 Pašvaldības admi-
nistrācijas ēkā Mārupē, Daugavas 
ielā 29, Attīstības un plānošanas 
pārvaldes sanāksmju zālē 1. stāvā. 
Papildus tiek nodrošināta iespē-
ja piedalīties sanāksmē attālināti 
platformā “MS Teams” (saite uz sa-
nāksmi – https://ej.uz/lauviņas_02).

Lēmums un detālplānojuma re-
dakcija pieejama:  
	 ģeoportāla “ĢeoLatvija.lv” sadaļā 

“Teritorijas izmantošana”; 
	 pašvaldības tīmekļvietnes 

www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Attīstība un plānošana” – 
“Detālplānojumi”;

	 uz informatīvā stenda, kas izvie-
tots publiskajā ārtelpā detālplā-
nojuma teritorijā – nekustamajā 
īpašumā “Lauviņas” Mārupē. 

Rakstiskus ierosinājumus var ie-
sniegt līdz 2026. gada 13. jūlijam: 
	 pa pastu, sūtot uz adresi Dau-

gavas iela 29, Mārupe, Mārupes 
novads, LV-2167; 

	 parakstītu ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;

	 iemetot pastkastē pie pašvaldī-

bas administrācijas ēkas Mār- 
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 
Centra ielā 4; 

	 reģistrējoties ģeoportālā 
“Ģeolatvija.lv” un ievadot priekš-
likumu sadaļā “Plānošanas do-
kumenti” (ievadot meklētāja logā 
plānošanas dokumenta nosauku-
mu un izvēloties “Iesniegt priekšli-
kumu”). 
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese. 

Kontaktinformācija: Attīstības 
un plānošanas pārvaldes teritorijas 
plānotāja Anda Sprūde  (tālruņa 
numurs 27269759, e-pasta adrese 
anda.sprude@marupe.lv) speciālis-
tu konsultāciju laikā – pirmdienās 
un ceturtdienās no plkst. 9.00 līdz 
18.00. 

Apstiprināts latvāņu izplatības ierobežošanas plāns 2026.–2031. gadam
Mārupes novada pašvaldības 

dome 27.  maija sēdē apstiprinā-
ja Sosnovska latvāņa izplatības 
ierobežošanas pasākumu plānu 
Mārupes novadā 2026.–2031. ga-
dam, lai mērķtiecīgi organizētu un 
koordinētu šīs invazīvās augu sugas 
ierobežošanas pasākumus novada 
teritorijā.

Sosnovska latvānis ir invazīva au-
gu suga, kas apdraud vietējo biolo-
ģisko daudzveidību, rada ekonomis-

kus zaudējumus un negatīvi ietekmē 
cilvēku veselību. Strauji izplatoties, 
tas izspiež vietējās augu sugas, 
samazina dabisko biotopu kvalitāti 
un apgrūtina zemes apsaimnieko-
šanu. Saskare ar auga sulu saules 
gaismas ietekmē var izraisīt smagus 
ādas apdegumus.

Apstiprinātais plāns paredz siste-
mātisku latvāņa izplatības ierobežo-
šanu Mārupes novada administratī-
vajā teritorijā laika posmā no 2026. 

līdz 2031. gadam. Tā mērķis ir sa-
mazināt invazīvās sugas izplatību, 
veicināt zemju īpašnieku iesaisti un 
nodrošināt koordinētu rīcību starp 
pašvaldību, valsts institūcijām un 
zemju apsaimniekotājiem. Plāna 
īstenošanas laikā tiks turpināta 
latvāņa audžu apzināšana, izplatī-
bas monitorings un ierobežošanas 
pasākumu organizēšana, kā arī 
sabiedrības informēšana par efek-
tīvākajām apkarošanas metodēm 

un normatīvajos aktos noteiktajiem 
pienākumiem.

Aicinām zemju īpašniekus savlai-
cīgi veikt latvāņa ierobežošanas pa-
sākumus savos īpašumos un ziņot 
par jaunām auga atradnēm, tādējādi 
kopīgi samazinot invazīvās sugas iz-
platību novadā. 

Ar domes lēmumu un plānu varu 
iepazīties pašvaldības tīmekļviet-
nē un oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis”. Attīstības un plānošanas pārvalde

Projekta “POWERYOUTH” ietvaros aizvadīts pasākums jauniešiem 
Šī gada 1. un 2. jūnijā projekta 

“POWERYOUTH” ietvaros norisinā-
jās pasākums “Kapacitātes stiprinā-
šanas programmas 2. cikls: jaunie-
ši – energokopienu līderi”. Pasākuma 
ietvaros jaunieši no vairākām Latvi-
jas skolām, arī no Mārupes novada, 
devās uz uzņēmumu “Salaspils 
siltums”, Ogres Centrālo bibliotēku 
un “Latvenergo” Energoefektivitā-
tes centru Jūrmalā, lai iepazītos ar 
risinājumiem un gūtu pieredzi par 

atjaunīgās enerģijas izmantošanu 
un mūsdienīgu ēku energoefek-
tivitātes risinājumiem. Mentores 
Liegas Krasovskas vadībā jaunie-
ši iepazinās ar “POWERYOUTH”  
projektu, rīkiem jauniešu energoko-
pienu atbalstam, uzzināja, kā dar-
bojas energokopienas, piedalījās 
interaktīvās spēlēs un iepazinās ar 
energopārvaldības piemēru Mār-
upes novada pašvaldībā.

Pasākumu organizēja Rīgas plā-

nošanas reģions, tajā piedalījās 
Babītes vidusskolas un Pašvaldības 
īpašumu pārvaldes pārstāvji. 

Projekta īstenošana plānota līdz 
2026. gada 31. decembrim.

*ES LIFE Programmas projekts 
Nr. 101120687 “Jauniešu līdzdalības 
veicināšana enerģētikas kopienu pa-
sākumos / POWERYOUTH”

Mārupes novada pašvaldība ir Rī-
gas plānošanas reģiona sadarbības 
partneris projektā “POWERYOUTH”. 

Projekts tiek īstenots septiņās Ei-
ropas valstīs un ietver pilotprojek-
tus, kas vērsti uz jauniešu iesaisti 
enerģijas kopienās. Latvijā projekts 
“POWERYOUTH” fokusējas uz jaunie-
šu izglītošanu un motivēšanu līdzdalī-
bai ilgtspējīgas enerģijas iniciatīvās.

Projekts “POWERYOUTH” tiek rea-
lizēts Babītes vidusskolā, kas kopš 

2014. gada īsteno arī Ekoskolas 
programmu. Projekts izceļ jauniešu 
līderības nozīmi jauna dzīvesveida 
pārņemšanā un prasmju apgūšanā 
ilgtspējīgas enerģētikas prakses at-
balstam.

Pašvaldības īpašumu pārvalde,
Attīstības un plānošanas pārvalde

Svarīgākais par zāles pļaušanu un teritoriju kopšanu
Vasara ir klāt, un līdz ar silto laiku dārzos un piemājas teritorijās sākas aktīvākais zāles pļaušanas laiks. Lai mūsu novads būtu ne vien vizuāli pievilcīgs, bet arī drošs un 
tīrs, atgādinām par spēkā esošajiem Mārupes novada pašvaldības teritorijas kopšanas un būvju uzturēšanas saistošajiem noteikumiem.

Cik garu zāli drīkst atstāt?
Galvenais orientieris pilsētas un 

ciemu teritorijās ir 20 centimetri. Ja 
jūsu īpašums vai tam piegulošā te-
ritorija ir vērsta pret publisku vietu 
(ielu, gājēju ceļu u.tml.) un nav no-
žogota, zāles garums nedrīkst pār-
sniegt šo robežu.

Pāraugusi zāle nav tikai estētisks 
jautājums. Tā ir ideāla vide ērcēm, 
Spānijas kailgliemežiem un citiem 
kaitēkļiem, kā arī veicina invazīvo sugu 
izplatību un rada ugunsbīstamu kūlu.

Pļaušanas termiņi un zonas
Noteikumi atšķiras atkarībā no tā, 

kur atrodas jūsu īpašums:
	 pilsētā un ciemos (pārējā terito-

rijā): zāle jāpļauj vismaz divas rei-
zes gadā. Pirmā pļaušana jāveic 
pavisam drīz – līdz 20. jūnijam, 
otrā  – līdz 30. septembrim (vai 
biežāk, lai nepieļautu nezāļu, in-
vazīvo sugu izplatību); 

	 ārpus pilsētas un ciemu ro-
bežām (savrupmāju apbūvē): 
piebrauktuvju, gājēju ceļu un lau-
kumu malās 2 metru platā joslā 
zāle nedrīkst pārsniegt 20 centi-
metrus. Pārējā teritorijā jāpļauj 
divreiz gadā – līdz 15. jūlijam un 
līdz 30. septembrim, bet nepieļau-
jot nezāļu, invazīvo sugu izplatību; 

	 citās lauku teritorijās: teritori-
ja jāsakopj līdz 30. septembrim, 
galveno uzmanību pievēršot tam, 
lai netiktu pieļauta invazīvo sugu 
izplatība un neveidotos kūla.

Kas ir “ainaviska pļava”?
Ja vēlaties atbalstīt dabas daudz-

veidību un savā īpašumā (pilsētā vai 
ciemā) esat izveidojuši dabai pietu-
vinātu zālāju, kur vismaz pusi veido 
savvaļas puķes (pīpenes, āboliņš, 
madaras u.c.) un nav invazīvo sugu, 
uz jums attiecas izņēmums:
	 2 metru platā joslā gar publiska-

jiem ceļiem, ietvēm un pa pļavas 
perimetru zāle joprojām jāuztur 
līdz 20 cm īsa; 

	 pašu pļavu drīkst nopļaut vēlāk – 
tad, kad lielākā daļa puķu jau ir 
noziedējušas un izsējušas sēklas.

Piegulošās teritorijas kopšana
Atgādinām, ka īpašniekiem (vai ap-

saimniekotājiem) ir pienākums kopt 
ne tikai savu zemi, bet arī piegulošo 
publiskā lietošanā esošo teritoriju pil-
sētās un ciemos līdz 5 metru platumā 
no sava īpašuma robežas līdz ietves 
un/vai brauktuves tuvākajai malai. 
Pašvaldība nāk talkā un nodrošina bio-
loģisko dārza atkritumu bezmaksas 
pieņemšanu kompostēšanas vietās.

Atvieglojumi
Vientuļi pensionāri un personas 

ar I vai II grupas invaliditāti, kuriem ir 
trūcīgas vai maznodrošinātas māj-
saimniecības statuss un kuri savā 

viendzīvokļa mājā dzīvo vieni, var vēr-
sties pašvaldībā ar iesniegumu, lai sa-
ņemtu atbrīvojumu no piegulošās te-
ritorijas kopšanas. Šādos gadījumos 
darbus uzņemsies veikt pašvaldība.

Atbildība un sodi
Noteikumu ievērošanu kontrolē 

Mārupes novada pašvaldības policija. 
Mērķis nav sodīt, bet gan uzturēt kār-
tību, tomēr par noteikumu ignorēšanu 
ir paredzēta administratīvā atbildība. 
Sodi par zāles nepļaušanu fiziskām 
personām var sasniegt līdz piecdes-
mit naudas soda vienībām, bet par 
piegulošās teritorijas nekopšanu  – 
līdz trīsdesmit naudas soda vienībām.

Sugu un biotopu aizsardzības li-
kuma 30.1 panta trešā daļa paredz 
administratīvo atbildību par Latvijas 
invazīvo sugu sarakstā iekļauto indi-
vīdu izplatīšanās pieļaušanu, tostarp 
ierobežošanas pasākumu neīsteno-
šanu un vairošanās pieļaušanu. Par 

šo pārkāpumu fiziskajai personai var 
piemērot brīdinājumu vai naudas so-
du līdz trīssimt naudas soda vienī-
bām, bet juridiskajai personai – līdz 
sešsimt naudas soda vienībām.

Administratīvā pārkāpuma procesu 
par šiem pārkāpumiem attiecībā uz 
Eiropas Savienības sarakstā iekļau-
tām invazīvajām augu sugām veic 
Valsts augu aizsardzības dienests, bet 
attiecībā uz invazīvajām dzīvnieku su-
gām – Dabas aizsardzības pārvalde.

Vairāk informācijas – saistošajos 
noteikumos “Mārupes novada paš-
valdības teritorijas kopšanas un 
būvju uzturēša-
nas noteikumi”.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

https://ej.uz/lauviņas_02
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:marupe%40marupe.lv?subject=
https://geolatvija.lv/main
mailto:anda.sprude@marupe.lv
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Polijas pašvaldību mēru delegācija iepazīst digitalizācijas risinājumus Mārupes novadā 
21. maijā Mārupes novadā oficiālā 

vizītē viesojās Polijas pašvaldību 
vadītāju un vadošo speciālistu de-
legācija. Viesu galvenais mērķis bija 
klātienē iepazīt mūsu novada labo 
praksi un pieredzi viedo risinājumu 
un digitalizācijas jomā, kas palīdz ik-
dienas darbā un uzlabo iedzīvotāju 
dzīves kvalitāti.

Plašā delegācija, kuras sastā-
vā bija 20 Polijas pilsētu un domju 
priekšsēdētāji, kā arī Polijas Pilsētu 
asociācijas un Mazovijas Reģionā-
lās asociācijas pārstāvji, apmeklēja 
Mārupes Mūzikas un mākslas sko-
lu un pirmsskolas izglītības iestādi 

“Zīļuks” Jaunmārupē. Ceļā no viena 
objekta uz otru, viesi atzinīgi novēr-
tēja pēdējos gados mērķtiecīgi sa-
kārtoto Jaunmārupes infrastruktūru 
un guva ieskatu novada vēsturiskajā 
attīstībā.

Īpašu ārvalstu delegācijas intere-
si raisīja pašvaldības praktiskie un 
ikdienā lietotie risinājumi:
	 digitālo sistēmu integrācija, kas 

atvieglo izglītības iestāžu ikdienas 
darbu;

	 moderno kartogrāfisko un ģeo-
telpisko risinājumu izmantošana 
novada attīstībai;

	 viedās tehnoloģijas sabiedriskās 

kārtības uzturēšanai un pašvaldī-
bas policijas darba efektivitātes 
paaugstināšanai;

	 mūsdienīga darba vide un mērķ-
tiecīga publiskās infrastruktūras 
attīstība.
Mārupes novada straujā attīstī-

ba, izdevīgā ģeogrāfiskā lokācija 
un pozitīvie demogrāfiskie rādītāji 
rada patīkamu, bet vienlaikus pra-
sīgu vidi.

Tikšanās laikā Polijas kolēģiem 
tika sniegts ieskats, kā IT risināju-
mi optimizē pašvaldības speciālis-
tu darbu tādās jomās kā izglītība, 
īpašumu un inženierkomunikāciju 

apsaimniekošana, drošība un ener-
gopārvaldība. Mārupes novada 
pašvaldības darbā veiksmīgi tiek 
apvienotas valsts mēroga sistēmas 
ar mērķtiecīgi iegādātiem pašu risi-
nājumiem, kas palīdz ērti organizēt 
pieteikšanos 1. klasēs, pārvaldīt 
skolēnu ēdināšanu, veikt transport-
līdzekļu uzskaiti krustojumos un 
vizualizēt pašvaldības datus kartē.

Īpaši tika izcelta Mārupes nova-
da pašvaldības pieredze darbā ar 
Ģeogrāfiskās informācijas sistēmu 
(ĢIS) – pēdējo gadu laikā ir izdevies 
izveidot vienotu, uz ĢIS principiem 
bāzētu datubāzi, kas ir neaizvieto-

jams palīgs precīzai novada pārval-
dībai.

Mārupes novada apmeklējums 
ārvalstu viesiem bija daļa no pla-
šākas Ziemeļeiropas pieredzes 
apmaiņas programmas, un to orga-
nizēja Latvijas Pašvaldību savienī-
ba sadarbībā ar partneriem Polijā. 
Pirms ierašanās Mārupes novadā 
delegācija jau bija guvusi vērtīgus 
iespaidus Tallinā, Helsinkos un Si-
guldas novadā. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Pašvaldības tīmekļvietne pāriet uz valsts vienoto platformu
Mārupes novada pašvaldības ofi-

ciālā tīmekļvietne www.marupe.lv 
piedzīvo vizuālas un funkcionālas 
pārmaiņas, pievienojoties Valsts 
kancelejas īstenotajai Valsts un paš-
valdību iestāžu tīmekļvietņu vienotās 
platformas (TVP) ekosistēmai. Šis 
solis ļaus iedzīvotājiem nodrošināt 
mūsdienīgu, ērtu un drošu digitālo vi-
di, kur visa nepieciešamā informācija 
būs atrodama ātrāk un vienkāršāk.

Pāreja uz jauno platformu nav tikai 
vizuāls uzlabojums – tas ir nozīmīgs 
solis efektivitātes virzienā, jo pro-
jekts ir radīts, lai apvienotu valsts un 
pašvaldību iestāžu tīmekļvietnes vie-
notā, lietotājiem draudzīgā sistēmā.

Ērtāka un intuitīvāka tēmu atlase
Jaunajā vietnē informācija ir 

strukturēta pēc vienotiem un loģis-

kiem principiem. Satura izkārtojums 
un uzlabotā meklēšanas funkcio-
nalitāte ļaus iedzīvotājiem daudz 
vieglāk orientēties un ātri atlasīt 
sev aktuālās tēmas  – pabalstus, 
izglītības jautājumus, būvniecības 
ieceres, saistošos noteikumus u.tml.

Atpazīstama un pierasta vide
Tā kā TVP platformu jau izmanto 

liela daļa ministriju un pašvaldību, 
iedzīvotājiem vairs nebūs jāmācās 
orientēties atšķirīgos tīmekļvietņu di-
zainos. Nonākot www.marupe.lv, vide 
jau būs pazīstama, kas atvieglos infor-
mācijas un pakalpojumu meklēšanu.

Piekļūstamība
Jaunā tīmekļvietne izstrādāta, stin-

gri ievērojot digitālās piekļūstamības 
prasības. Saturs ir vieglāk uztverams 

un lietojams no jebkuras ierīces (to-
starp viedtālruņiem), kā arī pielāgots 
cilvēkiem ar redzes, dzirdes vai kustī-
bu traucējumiem. Piemēram, vietnes 
saturu var klausīties arī audioformātā.

Būtiski piebilst, ka vietnes drošī-
bas pārvaldību, serveru uzturēšanu 
un atjauninājumus centralizēti no-
drošina Valsts digitālās attīstības 
aģentūra. Tas garantē augstāku 
kiberdrošības līmeni un racionālu 
pašvaldības līdzekļu izlietojumu.

Aicinām iedzīvotājus 
līdzdarboties

Pārejas procesā vēl turpinās ap-
jomīgs satura pārcelšanas darbs. 
Ja, lietojot jauno vietni, pamanāt 
neprecizitātes, tehniskas kļūmes 
vai saites, kas nedarbojas, vai ja 
jums ir ieteikumi vietnes uzlaboša-

nai, lūdzam rakstīt uz e-pasta adre-
si komunikacija@marupe.lv. Būsim 
saprotoši un kopā padarīsim mūsu 
jauno digitālo māju ērtu ikvienam!

Svarīgi! Izmaiņas sludinājumu un 
vakanču iesniegšanā

Jaunās platformas TVP funkcio-
nalitāte neparedz sadaļu “Sludināju-
mi” ar iespēju iedzīvotājiem pašiem 
tos iesniegt un publicēt.

Privātiem sludinājumiem aicinām 
izmantot sociālo mediju sniegtās 
iespējas (piemēram, domubiedru 
grupas vietnē “Facebook”). 

Novada uzņēmumu darba pie-
dāvājumus ir iespēja bez maksas 
izvietot Mārupes novada Tūris-
ma un uzņēmējdarbības atbalsta 
aģentūras (MUST) tīmekļvietnē 
must.marupe.lv, sadaļā “Vakances”, 

aizpildot pieteikuma formu tiešsais-
tē: must.marupe.lv/iesniegt-vakanci. 

Savukārt informāciju par pasā-
kumiem novadā publicēšanai tī-
mekļvietnes must.marupe.lv sadaļā 
“Notikumi” (pievienojot aprakstu un 
horizontālu attēlu JPG/PNG formātā, 
940×700 px) lūdzam sūtīt uz e-pasta 
adresi sanita.karpovica@marupe.lv. 
Iesūtītā informācija tiek pārbaudīta 
un publicēta piecu darbdienu laikā. 
Jautājumu gadījumā aicinām sa-
zināties, rakstot uz e-pasta adresi 
agentura@marupe.lv vai zvanot uz 
tālruņa numuru 20867170.

Pāreja uz TVP vietni notiks tuvāko 
nedēļu laikā. Tīmekļvietnes adrese 
paliek nemainīga – www.marupe.lv.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Vasaras skolā Rumānijā stiprina digitālās kompetences darbam bibliotēkā
No 11. līdz 15. maijam Mārupes 

novada bibliotēkas bibliotekārs kopā 
ar vēl četriem pārstāvjiem no Latvijas 
piedalījās Latvijas Nacionālās bibliotē-
kas organizētajā “Erasmus+” program-
mas stratēģiskās partnerības projekta 
“Digitālās kompetences un informācij-
pratība bibliotekāriem” (“Digital com-
petence and information literacy for 
librarians” (NEDLib), Nr. 2023-1-BG01-
KA220-ADU-000167178) vasaras sko-
lā Rumānijā. 

Projekta mērķis ir attīstīt biblio-
tekāru un informācijas speciālistu 
prasmes un izveidot izglītošanas 
rīkus, kurus var izmantot darbā ar 
vietējo kopienu, bibliotēku lietotā-
jiem un kolēģiem. Vasaras skola ir 
īslaicīga mācību programma, kas 
piedāvā intensīvas nodarbības kā-

dā noteiktā jomā, tēmā vai prasmē 
un apvieno mācības ar praktiskām 
aktivitātēm, ekskursijām vai kultū-
ras pasākumiem, tāpēc tā ir gan 
izglītojoša, gan sociāli bagātinoša 
pieredze.

Šā gada vasaras skolā Rumānijā 
dalībnieki tika iepazīstināti ar biblio-
tēku darbības pieejām un to lomu 
sabiedrībā. Dalībnieki apmeklēja 
Rumānijas Nacionālo bibliotēku, 
Bukarestes Metropolitēna bibliotēku 
un vienu no Rumānijas pareizticīgo 
klostera bibliotēkām. Vizītes laikā 
īpaši uzskatāmi iezīmējās bibliotēku 
sociālās funkcijas, kā arī to pieaugo-
šā nozīme digitālo kompetenču un 
spēju attīstīšanā. 

Projekta dalībnieki no ārvalstīm 
kopā ar Rumānijas bibliotēkas un 

citu nozaru speciālistiem apguva 
dažādas metodes un pieejas, lai šīs 
prasmes varētu mērķtiecīgi stiprināt 
bibliotēkās – bibliotekāriem un bib-
liotēkas lietotāju grupām. 

Kopumā vasaras skola sniedza 
strukturētu ieskatu bibliotēku noza-
res attīstības virzienos un veicināja 
izpratni par iespējām šo pieredzi 
pielietot arī Mārupes novada biblio-
tēkas darbības kontekstā.

Mārupes novada bibliotēka

Stājušies spēkā grozījumi saistošajos noteikumos par sporta līdzfinansējumu un 
koplietošanas transportu
Šā gada 2. jūnijā stājās spēkā divi grozījumi Mārupes novada pašvaldības saistošajos noteikumos. Tie skar gan jaunās paaudzes sportošanas iespējas, gan kopējo kārtību 
un drošību mūsu ielās.

Jauna programma Mārupes 
novada Sporta skolā – “Hokeja 
pamati”

Lai dotu iespēju bērniem izmēģi-
nāt spēkus uz ledus bez tūlītēja liela 
finansiāla sloga vecākiem, Mārupes 
novada Sporta skolā no 2026. gada 
1. septembra tiks ieviesta jauna inte-
rešu izglītības programma “Hokeja 
pamati”.

Šī programma palīdzēs bērniem 
apgūt hokeja bāzes prasmes un 
saprast, vai šis sporta veids viņus 

patiešām aizrauj, pirms vecāki in-
vestē lielākus līdzekļus ekipējumā 
un profesionālās ievirzes treniņos.

Noteiktais līdzfinansējums mē-
nesī:
	 75 eiro – Mārupes novadā dekla-

rētajiem bērniem;
	 150 eiro  – citu pašvaldību bēr-

niem.
Plašāka informācija saistoša-

jos noteikumos Nr.  35/2022 “Par 
līdzfinansējuma samaksas kārtību 
Mārupes novada pašvaldības izglī-

tības iestāžu profesionālās ievirzes 
un interešu izglītības programmu 
īstenošanā”. 

Skaidrāki noteikumi par 
koplietošanas pašgājējiem 
velosipēdiem

Ņemot vērā izmaiņas Ceļu satik-
smes likumā, ir papildināti koplie-
tošanas transportlīdzekļu izman-
tošanas noteikumi. Noteikumos 
ir iekļauts jauns transportlīdzekļa 
veids – pašgājējs velosipēds (velo-

sipēds ar elektromotoru līdz 1000 W 
un ātrumu līdz 25 km/h).

Tā kā šādus transportlīdzekļus 
uzņēmumi arvien biežāk piedāvā 
koplietošanai, tie tagad ir pielīdzi-
nāti elektroskrejriteņiem. Tas nozī-
mē, ka uz pašgājējiem velosipēdiem 
turpmāk attieksies tāda pati vienota 
izmantošanas un novietošanas kār-
tība novadā, nodrošinot, ka ielas un 
ietves ir gājējiem drošas un brīvas 
no nekārtīgi pamestiem braucam-
rīkiem.

Plašāka informācija saistošajos 
noteikumos Nr. 10/2025 “Koplietoša-
nas transportlīdzekļu izmantošanas 
kārtība Mārupes novadā”. 

Ar abiem saistošajiem noteiku-
miem aicinām iepazīties tīmekļ-
vietnē www.marupe.lv, sadaļā 
“Pašvaldība”  – “Normatīvie doku-
menti” – “Saistošie noteikumi”, vai 
tīmekļvietnē www.likumi.lv. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

2026. gada vasaras skolas 
Rumānijā dalībnieki.

https://www.marupe.lv
https://www.marupe.lv
mailto:komunikacija%40marupe.lv?subject=
https://must.marupe.lv
https://must.marupe.lv/iesniegt-vakanci
https://must.marupe.lv
mailto:sanita.karpovica%40marupe.lv?subject=
mailto:agentura%40marupe.lv?subject=
https://www.marupe.lv
https://www.marupe.lv/lv/saistosienoteikumi
https://www.likumi.lv
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Novadniekam Tomasam Paulam 
Kantiševam zelts konkursā 
“SkillsLatvia 2026” 

Jaunmārupes pamatskolas absol-
vents Tomass Pauls Kantiševs izcī-
nījis zelta medaļu nacionālajā jauno 
profesionāļu meistarības konkursā 
“SkillsLatvia 2026” krāsošanas un de-
koratīvās apdares darbu disciplīnā. 

Šobrīd Tomass apgūst apda-
res darbu tehniķa profesiju Rīgas 
Mākslas un mediju tehnikumā. Ceļā 
uz panākumu viņš veiksmīgi pārva-

rēja konkursa pusfinālu un iekļuva 
starp sešiem labākajiem jaunajiem 
speciālistiem Latvijā, bet finālā, kas 
maijā norisinājās Ķīpsalā, izcīnīja 
pirmo vietu. 

Īpaši nozīmīgi, ka šo panākumu 
Tomass sasniedzis jau pirmajā mā-
cību gadā. Sveicam Tomasu ar izcilo 
sasniegumu un vēlam panākumus 
arī turpmāk! 

Mārupes novada skolēnu panākumi mācību 
priekšmetu olimpiādēs 

2025./2026. mācību gadā Mār-
upes novada skolēni Valsts izglītī-
bas attīstības aģentūras organizēta-
jās mācību priekšmetu olimpiādēs 
sacentās ar Ķekavas, Olaines un Sa-
laspils novada skolēniem. Pēc vai-
rāku gadu pārtraukuma šogad tika 
organizēta  valsts mūzikas olimpiā-
de 7.–12. klašu skolēniem. Kopumā 
23 mācību priekšmetu olimpiādēs 
piedalījās 927 novada skolēni, no 
kuriem 145 ieguva apbalvojumus. 

Uzaicināti piedalīties valsts pos-
ma olimpiādēs tika 40 skolēni, no 
tiem viens skolēns ieguva I pakāpes 
diplomu, viens – II pakāpes diplomu, 
septiņi skolēni ieguva III pakāpes 
diplomu, bet divi skolēni – atzinību. 

Mūsu novada skolēnu sasniegumi 
valsts olimpiādēs:
	 Marta Valberga, Mārupes Valsts 

ģimnāzijas 9. klases skolniece, 
latviešu valodas un literatūras 
olimpiādē ieguva I pakāpes diplo-
mu un zelta medaļu (pedagogs – 
Solvita Upīte), bioloģijas olimpi-
ādē – atzinību (pedagogs – Ilze 
Kupča);

	 Elizabete Anacko, Babītes vi-
dusskolas 9. klases skolniece, 
vēstures olimpiādē ieguva II pa-
kāpes diplomu un sudraba meda-
ļu (pedagogs – Sandra Ozoliņa), 
latviešu valodas un literatūras 

olimpiādē – III pakāpes diplomu 
un bronzas medaļu (pedagogs – 
Santa Lempa);

	 Katrīna Slišāne, Mārupes pamat-
skolas 9. klases skolniece, angļu 
valodas olimpiādē ieguva III pakā-
pes diplomu un bronzas medaļu 
(pedagogs – Kristīne Ozoliņa-La-
se);

	 Madara Priedīte, Mārupes Valsts 
ģimnāzijas 6. klases skolniece, 
angļu valodas olimpiādē ieguva 
III pakāpes diplomu un bronzas 
medaļu (pedagogs – Jeļena Va-
laka);

	 Marsels Liepiņš-Liepa, Mārupes 
Valsts ģimnāzijas 6. klases skol-
nieks, angļu valodas olimpiādē 
ieguva III pakāpes diplomu un 
bronzas medaļu (pedagogs – Ieva 
Griķe); 

	 Maija Milova, starptautiskās vi-
dusskolas “Ekziperī” 8. klases 
skolniece, angļu valodas olimpi-
ādē ieguva III pakāpes diplomu 
un bronzas medaļu (pedagogs – 
Elīna Vestmane);

	 Tomass Ščadro, Mārupes Valsts 
ģimnāzijas 12. klases skolnieks, 
informātikas un programmēša-
nas olimpiādē ieguva III pakāpes 
diplomu un bronzas medaļu (pe-
dagogs – Sergejs Zembkovskis); 

	 Lizete Mičule, Mārupes pamat-

skolas 6. klases skolniece, latvie-
šu valodas un literatūras olimpi-
ādē ieguva III pakāpes diplomu 
un bronzas medaļu (pedagogs – 
Santa Arzaņājeva);

	 Kalvis Štrāls, Mārupes Valsts 
ģimnāzijas 12. klases skolnieks, 
ģeogrāfijas olimpiādē ieguva atzi-
nību (pedagogs – Solveiga Igau-
ne).
Paralēli valsts olimpiādēm no-

vada izglītības iestādes organizē 
arī dažādas mācību priekšmetu 
olimpiādes un konkursus, īpašu 
uzmanību pievēršot STEM jomai, 
sadarbības prasmju attīstīšanai un 
starpdisciplinārai pieejai. Šajā mācī-
bu gadā īpaši aktīvas bija Jaunmār- 
upes un Mārupes pamatskola.

Pirmo reizi Jaunmārupes pamat-
skola organizēja inženierzinātņu 
olimpiādi “Zelta tilts – 2026”, kurā 
skolēni praktiski pielietoja fizikas un 
matemātikas zināšanas, veidojot un 
testējot tiltu konstrukcijas, vienlaikus 
attīstot inženiertehnisko domāšanu 
un komandas darba prasmes.

Lepojamies ar skolēnu sasniegu-
miem, kas apliecina viņu zināšanas, 
neatlaidību un mērķtiecību, kā arī 
pedagogu ieguldījumu.

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Mazi soļi – lieli sapņi! Babītes pirmsskola svin 
55 gadu jubileju!

Pavisam nesen – 4. jūnijā – sir- 
snīgā dārza svētku noskaņā Babī-
tes pirmsskolas izglītības iestāde 
(Babītes PII) svinēja 55 gadu jubile-
ju ar moto “Mazi soļi, lieli sapņi”, lai 
ar prieku atskatītos uz paveikto un 
ielūkotos nākotnē.

Svētku kulminācija bija kon-
certs “Sapnis”, kas saulainajā, bet 
vējainajā dienā iestādes pagalmā 
pulcēja gan bērnus un pedagogus, 
gan absolventus un bijušos darbi-
niekus, gan vecākus un viesus no 
citām Mārupes novada pašvaldī-
bas iestādēm. Koncertā uzstājās 
visi Babītes PII audzēkņi, priecējot 
skatītājus ar dziesmām, dejām un 
muzikāliem priekšnesumiem. Īpa-
ši viesi bija pirmsskolas absolventi 
Sofija Reisnere, Reinis Folkmanis un 
brāļi Jēkabs un Gustavs Dubinski, 

kuri jau guvuši atzinību novada mū-
zikas dzīvē. Viņu piemērs apliecina, 
ka lieli sapņi patiešām sākas ar ma-
ziem soļiem. Savukārt īpaši sirsnī-
gu muzikālu brīdi radīja Babītes PII 
vadītājas Ingrīdas Dzelzkalējas čella 
spēle duetā ar Babītes Mūzikas sko-
las direktori Initu Pūķi, kura savulaik 
strādājusi bērnudārzā par mūzikas 
skolotāju.

Babītes PII savu darbību uzsāka 
1970. gadā, kad apkārtnes attīstība 
un mežsaimniecības nozares vaja-
dzības radīja nepieciešamību pēc 
vietas, kur darbinieku bērni varētu 
droši un kvalitatīvi pavadīt dienu. 
Toreiz tika izveidotas divas gru-
pas – “Bitītes” un “Rūķīši”. Šobrīd 
pirmsskolā darbojas četras grupas, 
pulcējot 84 novada bērnus. Babītes 
PII ir mūsdienīga un uz izaugsmi 

vērsta izglītības iestāde. Pedagogi 
regulāri pilnveido zināšanas “Eras-
mus+” projektos, apgūstot jaunas 
metodes un daloties pieredzē ar 
kolēģiem Eiropā, savukārt ārvalstu 
pedagogi ierodas Babītē, lai iepazītu 
šeit uzkrāto pieredzi.

Jubilejas pasākuma izskaņā 
paustie vārdi darbiniekiem, absol-
ventiem un visiem, kas gadu gaitā 
veidojuši Babītes PII, apliecināja pa-
teicību par ieguldīto un iedvesmoja 
nākotnei: “Šis stāsts nebeidzas ar 
punktu. Tas turpinās katru rītu, kad 
bērni ienāk bērnudārzā. Lai katrs rīts 
ir jauna iespēja!”

Lai arī turpmāk katra diena tajā ir 
piepildīta ar bērnu smiekliem, zināt-
kāri un drosmīgiem sapņiem!

Babītes PII

Iedzīvotāji aicināti piedalīties 
bezmaksas jogas un zumbas 
nodarbībās

Novada iedzīvotāji aicināti rūpē-
ties par savu veselību un labsajūtu, 
piedaloties bezmaksas jogas un 
zumbas nodarbībās. 

Jogas nodarbības notiek Babītes 
Sporta kompleksā trešdienās no 
plkst. 20.00 līdz 21.00. Nodarbību 
datumi: 17. jūnijs, 1., 8., 15., 22. un 
29. jūlijs. Pieteikšanās, aizpildot an-
ketu vietnē ej.uz/pinki_joga. 

Zumbas nodarbības notiek Mār-
upes Valsts ģimnāzijas iekšpagal-
mā otrdienās no plkst. 19.00 līdz 
20.00. Tuvākās nodarbības:16. un 
30. jūnijā, 7., 14., 21. un 28. jūlijā. 
Pieteikšanās “WhatsApp” grupā 
ej.uz/zumbamarupe.

Nodarbības ir piemērotas ikvie-
nam interesentam neatkarīgi no ve-
cuma un iepriekšējās pieredzes. Tās 
sniedz iespēju regulāri izkustēties, 
uzlabot pašsajūtu un aktīvi pavadīt 
laiku profesionālu treneru vadībā. 

Jautājumu gadījumā aicinām 
sazināties ar biedrības “Gribu būt” 
pārstāvjiem, rakstot uz e-pasta adre-
si biedriba.gribubut@gmail.com vai 
zvanot uz tālruņa numuru 20363482 
(Agrita). 

Nodarbības tiek finansētas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus un valsts bu-
džeta finansēta projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzīvo-
tājiem” Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025 ietva-
ros. Nodarbību īstenotājs – dzīves 
kvalitātes uzlabošanas un veselības 
veicināšanas biedrība “Gribu būt”. 

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde 

Turpinās bezmaksas vingrošanas 
nodarbības māmiņām ar mazuļiem 

Mārupes novadā dzīvojošās mā-
miņas aicinātas piedalīties bezmak-
sas vingrošanas nodarbībās, kas 
vērstas uz sievietes veselības stip-
rināšanu un iegurņa stabilitātes uz-
labošanu pēc dzemdībām. Nodar-
bības ir piemērotas māmiņām gan 
ar, gan bez mazulīša, arī iepriekšēja 
pieredze nav nepieciešama. 

Nodarbības notiek dienas centrā 
“Švarcenieki” (Jaunmārupē, Maz-
cenu alejā 4) un arī attālināti – tieš-
saistes saziņas platformā “Zoom”. 
Tuvākās nodarbības paredzētas 
16. jūnijā no plkst. 10.15 līdz 11.45, 
kā arī 30. jūnijā, 10. un 17. jūlijā no 
plkst. 10.00 līdz 11.30. 

Dalībniecēm līdzi jāņem ērts 
apģērbs, vingrošanas paklājs 
un ūdens. Pieteikties nodarbī-

bām var, aizpildot anketu viet-
nē ej.uz/vingro_mammas. 

Nodarbības īsteno dzīves kvalitā-
tes uzlabošanas un veselības veici-
nāšanas biedrība “Gribu būt”.  

Nodarbības tiek finansētas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus un valsts bu-
džeta finansēta projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzī-
votājiem” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025) 
ietvaros.  

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Tomass Pauls Kantiševs (uz pjedestāja pa vidu) konkursa “SkillsLatvia 2026” apbalvošanā.

Babītes pirmsskolas izglītības iestādes jubilejas pasākums.

https://ej.uz/pinki_joga
https://ej.uz/zumbamarupe
mailto:biedriba.gribubut%40gmail.com?subject=
https://ej.uz/vingro_mammas
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Sociālās uzņēmējdarbības programmā “Augšup” 
Mārupes novada grantu saņem SIA “Kusties sociāli”
Sociālās uzņēmējdarbības grantu programmā “Augšup”, ko īsteno “SEB banka” kopā ar Ķekavas, 
Mārupes, Ropažu, Jelgavas un Bauskas novadu un Rīgas valstspilsētu, ir atbalstītas septiņas 
perspektīvākās sociālā biznesa idejas, kuru autori to īstenošanai saņems finansiālu atbalstu. 
Kopējais šogad piešķirto grantu apjoms ir 54 tūkstoši eiro.

Grantu programma “Augšup” tiek 
īstenota jau piekto gadu, un šogad 
saņemti 45 pieteikumi dažādu sa-
biedriski nozīmīgu biznesa ideju rea-
lizēšanai, kas galvenokārt fokusējas 
uz sociālās iekļaušanas veicināša-
nu un dzīves kvalitātes uzlaboša-
nu dažādām sabiedrības grupām. 
Projektos izstrādātas izglītības un 
prasmju iniciatīvas, kā arī ilgtspējīgi 
un inovatīvi produkti un pakalpoju-
mi. Kopumā finālistu idejas raksturo 
fokusēšanās uz konkrētu sabiedrī-
bas vajadzību risināšanu, apvienojot 
sociālo ietekmi ar praktisku, ikdienā 
pielietojamu pieeju.

Sociālās uzņēmējdarbības grants 
6700 eiro apmērā 2026. gadā pie-
šķirts uzņēmumam SIA “Kusties so-
ciāli” Mārupes novadā, lai attīstītu 
mobilo jauniešu fiziskās attīstības 
pakalpojumu: kustību izvērtēšana, 
treniņu darbs, traumu profilakse 
un digitāla progresa uzraudzība 
“Kusties.app” vidē. Pakalpojums 
tiek sniegts izbraukumos – skolās, 
hallēs, partneru telpās. Mobilais mo-
delis apvieno sporta un fizioterapijas 
pieeju vienā pakalpojumā: testēša-

na, treniņš, profilakse un digitāla 
sekošana. Pakalpojumu var nogā-
dāt tur, kur jaunieši jau atrodas, bez 
dārgas fiksētās infrastruktūras.

Mārupes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Aivars Osītis: 
“Grantu programma “Augšup” dau-
dziem Mārupes novada uzņēmējiem 

ir bijusi lielisks atspēriena punkts 
biznesa ideju attīstīšanai un pār-
vēršanai veiksmīgos uzņēmumos. 
Tā sniedz ne tikai finansiālu atbalstu, 
bet arī iedrošinājumu spert pirmos 
soļus uzņēmējdarbībā. Šī gada uz-
varētāja SIA “Kusties Sociāli” aplie-
cina, ka visvērtīgākās idejas bieži 
rodas no vēlmes risināt reālas sa-
biedrības vajadzības, un tieši šādas 
iniciatīvas veido stiprāku, veselīgāku 
un uzņēmīgāku kopienu.”

Ar grantu programmu “Augšup” tiek 
veicināta un atbalstīta jēgpilnu, dažā-
dām sabiedrības grupām nozīmīgu 
biznesa ideju realizēšana. Pretendēt 
uz finansiālu atbalstu programmā var 
gan jau strādājoši uzņēmumi, gan arī 
vēl neīstenotu sociālās uzņēmējdar-
bības ideju autori. “Augšup” ir kļuvusi 
par ikgadēju uzņēmējdarbības vei-
cināšanas programmu, kurā kopā 
ar “SEB banku” piedalās vairākas 
pašvaldības. Pieteikšanās grantiem 
tiek izsludināta martā, bet konkursa 
rezultātus paziņo jūnijā.

Sagatavots pēc “SEB bankas” 
sniegtās informācijas

Uzņēmējdarbības konsultatīvajā padomē pārrunā 
infrastruktūras attīstību un jaunas iniciatīvas 
uzņēmējdarbības atbalstam

28. maijā norisinājās kārtējā Mār-
upes novada Uzņēmējdarbības 
konsultatīvās padomes sēde, kurā 
uzņēmēji un pašvaldības pārstāv-
ji diskutēja par novada attīstības 
projektiem, uzņēmējdarbības vides 
pilnveidošanu un jaunām sadarbī-
bas iniciatīvām. Šoreiz padomes 
pārstāvji tikās SIA “DHL Express 
Latvia” telpās.

Sēdes sākumā dalībnieki iepazi-
nās ar SIA “DHL Express Latvia” dar-
bību un uzņēmuma infrastruktūru, 
dodoties ekskursijā pa uzņēmuma 
telpām. Savukārt pašvaldības pār-
stāvji informēja par nozīmīgākajiem 
infrastruktūras attīstības projektiem 
Mārupē, tostarp par pabeigtajiem 
darbiem lidostas apkārtnē un uz-
sāktajiem satiksmes infrastruktūras 
uzlabojumiem novadā. Tika sniegta 
informācija arī par vairākiem Centrā-
lajai finanšu un līgumu aģentūrai ie-
sniegtajiem projektiem, kuru mērķis 
ir veicināt uzņēmējdarbības attīstī-
bu un investīciju piesaisti novadā. 

Padomes locekļi iepazinās ar 
šogad plānotajiem ielu un ceļu, to-
starp gājēju un velosipēdu celiņu, in-
frastruktūras būvdarbiem dažādās 
novada teritorijās, kā arī ar aktuali-
tātēm valsts ceļu infrastruktūras 
projektos. 

Sēdē tika pieņemts lēmums par 
AS “SEB banka” grantu program-
mas “(ie)dvesma” vērtēšanas komi-
sijas pārstāvja virzīšanu. Ar vienbal-
sīgu balsojumu šim pienākumam 
tika ievēlēta Silva Jeromanova- 
Maura. 

Norisinājās diskusija par ideju 
jauna atbalsta instrumenta izveidei 
jauniešu nodarbinātības veicināša-
nai uzņēmumos vasaras periodā. 
Padome atbalstīja idejas tālāku at-
tīstīšanu. 

Noslēgumā tika apspriesti arī vai-
rāki uzņēmēju ierosinājumi, tostarp 
tematisku Uzņēmēju brokastu or-
ganizēšana, pieredzes apmaiņas 
braucienu pilnveidošana, sporta 
spēļu rīkošana starp uzņēmējiem 
un pašvaldības darbiniekiem, kā arī 
iespēja iepazīt pašvaldības darbu, 
organizējot uzņēmēju vizītes dažā-
dās pašvaldības struktūrvienībās.

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Iespēja pieteikties dalībai izstādē 
“Riga Food 2026”
Aicinām Mārupes novada pārtikas ražotājus pieteikties dalībai 
plašākajā Baltijas pārtikas industrijas izstādē “Riga Food 2026”, 
lai kopīgā stendā prezentētu savu produkciju un Mārupes novada 
garšu piedāvājuma daudzveidību. 

Izstāde norisināsies no 10. līdz 
12. septembrim Rīgā, izstāžu centrā 
“Ķīpsala”.

Lūdzam 
pieteikties 
līdz 21.  jūni-
jam, aizpildot 
anketu šeit: 

Dalības apstiprināšanas gadī-
jumā saņemsiet apstiprinājuma 
vēstuli. Dalība – bez maksas. Vietu 
skaits ir ierobežots.

Papildu informācija pieejama tī-
mekļvietnē must.marupe.lv. 

Informācija par organizatoriskiem 
jautājumiem, sazinoties ar Mārupes 
novada Tūrisma un uzņēmējdarbī-
bas atbalsta aģentūras uzņēmēj-
darbības speciālisti Sigitu Meikšāni 
(tālruņa numurs 29330721, e-pasta 
adrese sigita.meiksane@marupe.lv).

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Augustā Mārupes novadā durvis vērs mājas kafejnīcas
No 8. līdz 9. augustam Mārupes 

un Olaines novadā norisināsies 
“Mājas kafejnīcu dienas”, kad dur-
vis vērs 20 mājas kafejnīcas un vie-
tējie iedzīvotāji viesiem piedāvās 
pašu gatavotus ēdienus un īstus 
stāstus. 

Ieplāno savu maršrutu, ņem līdzi 
draugus un dodies unikālu garšu 
piedzīvojumā! Atceries, ka savu vie-
sošanos vēlams iepriekš pieteikt!

Drīzumā visa informācija par 
kafejnīcām, kas piedalās “Mājas 
kafejnīcu dienās”, to darbalaiku un 

ēdienkarti būs pieejama tīmekļviet-
nē www.majaskafejnicas.lv.

Jautājumu gadījumā lūdzam zva-
nīt uz tālruņa numuru 28644888 
vai rakstīt uz e-pasta adresi 
info@pierigaspartneriba.lv.

Biedrība “Pierīgas partnerība”

Sociālās uzņēmējdarbības granta 
“Augšup” saņēmējs Mārupes novadā – 

SIA “Kusties sociāli” pārstāvis 
Andris Sproģis. 

Konsultatīvās padomes pārstāvji ekskursijā iepazīst SIA “DHL Express Latvia”.

https://must.marupe.lv
mailto:sigita.meiksane%40marupe.lv?subject=
https://www.majaskafejnicas.lv
mailto:info%40pierigaspartneriba.lv?subject=
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Ilze Aizsila: Brīvība vienmēr ir kaut kas ļoti radošs
ILZES AIZSILAS dzīvē organiski savijušies vairāki ceļi – grāmatas, rakstniecība, ceļošana, valodas 
un cīņas māksla. Sarunā rubrikai “Apkaimju cilvēkstāsti” viņa atklāj, kā nonākusi līdz darbam 
bibliotēkā, kāpēc raksta par attiecībām un ko novēl Mārupes novadam nākotnē. 

–  Daudzi mārupieši jūs pazīst 
kā bibliotēkas vadītāju, citi – kā 
rakstnieci. Kā jūs pati sevi rakstu-
rotu dažos teikumos?

– Es sevi neraksturotu ļoti konkrē-
ti. Man patīk brīvība. Brīvība vienmēr 
ir kaut kas ļoti radošs. Mani raksturo 
rakstniecība, grāmatas, ceļojumi, cī-
ņas māksla un, protams, arī mana 
ģimene, kas  – paldies viņiem par 
to! – ir pieņēmusi mani tādu, kāda 
es esmu. Esmu pateicīga, ka varu 
būt tur, kur esmu, bet to, kas es es-
mu, es joprojām veidoju. 

– Kas jūs visvairāk iedvesmoja 
bērnībā, un vai šīs intereses jo- 
projām ir kopā ar jums?

– Mani iedvesmoja laiks, ko pa-
vadīju kopā ar māsu, māsīcām un 
brālēniem. Vasarās rīkojām dažā-
dus pārsteigumus radiem. Spilgti 
atceros, kā rakstījām scenārijus, 
dalījām lomas un dziedājām, de-
jojām. Tāpat mani vienmēr intere-
sējusi ceļošana. Tas viss joprojām 
mani saista.

– Kādas vērtības jums dzīvē ir 
vissvarīgākās?

– Manuprāt, viss sākas ar attiecī-
bām pašam ar sevi, tāpēc minēšu 
godīgumu pret sevi un cieņu pret 
citiem.

–  Vai vairāk dzīvojat pagātnē, 
tagadnē vai nākotnē?

– Drīzāk savā pasaulē, kur nav šo 
trīs elementu. Katrā ziņā, piekrītu 
tam, ka, ja tagadnē darām labāko, 
ko spējam, par nākotni nevajadzētu 
lauzīt galvu, vajadzētu vienkārši pie-
ņemt to, kas nāk.

– Vai ir kāda grāmata, kas bū-
tiski ietekmējusi jūsu pasaules 
skatījumu?

– Bila Braisona grāmata “Īsi stās-
ti gandrīz par visu” – grāmata par 
zinātni, bet uzrakstīta ārkārtīgi at-
raktīvi. Sapratu, ka drīkst rakstīt ar 
humoru par nopietno un tas paliek 
atmiņā labāk. Man vispār patīk lite-
ratūra, kas spēj uzlādēt un izklaidēt. 
Iespējams, tāpēc arī pati, rakstot ro-
mānus, izvēlējos moto “Literatūra 
sirdij un dzīvespriekam”. 

– Kas jūs vēl aizrauj ārpus dar-
ba, atskaitot rakstīšanu un cīņas 
mākslu, ko minējāt?

– Daiļdārzi, dzīvā daba, dažādas 
kultūras. Ar to palīdz ceļošana. Vilk-
me ceļot man ir kopš bērnības. Ne 

velti studēju tūrismu un joprojām 
apgūstu svešvalodas. Patlaban 
saprotos ar cilvēkiem četrās sveš-
valodās. Vācu un krievu valodu ap-
guvu skolas laikā, angļu – strādājot 
tūrisma nozarē, spāņu – brīvbrīžos, 
lai varētu sazināties ar draugiem. Tā 
kā cīņas māksla, ko praktizēju, nāk 
no Japānas, cenšos apgūt arī šo 
valodu. Pagaidām mācos pamatus. 
Patiesībā katra jauna svešvaloda pa-
līdz apgūt citu svešvalodu vieglāk. 
Katrā ziņā, valodas ir mans veids, 
kā iepazīt pasauli un cilvēkus labāk. 

– Jūsu profesionālajā pieredzē 
ir gan sabiedriskās attiecības, gan 
projektu vadība, gan rakstniecība. 
Kā šie dažādie ceļi aizveda līdz 
Mārupes novada bibliotēkas vadī-
tāja amatam? 

– Tas viss ir ļoti organiski gājis un 
veidojies laika gaitā. Sākumā strā-
dāju tūrismā, tad viesnīcu bizne-
sā – gan pārdošanā, gan mārketin-
gā. Pārceļoties dzīvot Babītes pusē, 
strādāju par sabiedrisko attiecību 
speciālisti. Man ļoti patika rakstīt 
darba vajadzībām, iespējams, tieši 
tad es sapratu, ka nespēju dzīvot bez 
rakstīšanas un vēlos justies brīvāk 
arī šajā laukā. Kolēģe pamudināja 
piedalīties romānu konkursā, ar to 
aizsākās mans radošais ceļš, un, kad 
jau bija iznākušas vairākas grāma-
tas, pavērās darba iespēja bibliotēkā. 
Pilna laika darbs, kurā var izmantot 
savas prasmes, zināšanas un kurš 
vienlaikus arī interesē, ir saistīts ar 
hobiju un atbalsta iegūto izglītību 
(esmu ieguvusi sociālo zinātņu 
maģistra grādu vadībzinībās), ir brī-
nums, ko ļoti novērtēju savā dzīvē.

– Kas pēdējā laikā devis vislie-
lāko gandarījumu darbā? 

– Man vispār bibliotēkas vide pa-
tīk ar to, ka mēs uzreiz redzam cil-
vēku reakciju. Bibliotēkas lietotāji ir 
tepat, satiekami klātienē. Viņi uzreiz 
dalās savos iespaidos, emocijās. 
Viņus var uzklausīt un iespēju robe-
žās atbalstīt. Priecājos arī par darba 
augļiem, piemēram, par ieviestajiem 
bibliomātiem, kas novadā izvietoti 
jau četrās vietās, tāpat arī par iespē-
ju attīstīt bibliotēkas dārzu Piņķos.

– Rakstniecība – vairāk iedves-
ma vai disciplīna?

– Rakstīšana noteikti ir iedvesma 
un vairo radošo enerģiju, uzlabo no-

skaņojumu. Vienīgi jārēķinās ar to, 
ka tai jāieplāno laiks, un tas brīvības 
mīlētājiem nedaudz sarežģī ikdienu.  

– Jūsu darbos ir attiecību tēma. 
Kas jūs šajā tēmā saista?

– Rakstniekam esot jāraksta par 
to, ko viņš pārzina vislabāk. Esmu ļoti 
jūtīgs cilvēks ar spilgtu iztēli un atmi-
ņu par to, kā jūtīgums var izpausties. 
Dzīve vispār ir par attiecībām. Rakstot 
es veidoju tēlus, mēģinu iejusties viņu 
ādā, mēģinu saprast, kā viņi rīkotos 
un kāpēc tieši tā, – tas palīdz arī pašai 
dzīvē saprasties ar cilvēkiem. 

–  Kas, jūsuprāt, ir laba stāsta 
galvenā sastāvdaļa?

– Spēcīgs iekšējais konflikts. Man 
šķiet, ka tas ir pats interesantākais – 
ka varonis rīkojas, kā nu viņš rīkojas 
vai kā viņam kāds cits ārējs spēks 
liek rīkoties, kamēr viņā patiesībā 
notiek pavisam cita līmeņa vētra. 

– Kas pēdējā laikā jūs ir pārstei-
dzis cilvēkos?

– Drosme, pacietība un uzticība. 
Manuprāt, ir vērtīgi dzīvot ar domu, 
ka viss, ko dari, mūža galā noteiks 
tavas dzīves vērtību. 

– Kā Mārupes novads ir mainī-
jies kopš brīža, kad to iepazināt?

– Novads ir acīm redzami mainī-
jies. Tur, kur kādreiz bija pļavas, tagad 
ir jaunas mājas, jaunas ģimenes un 
jauni sapņi. Varbūt šo īpaši izjūtu tā-
pēc, ka esmu no Latgales pierobežas. 
Tur notiek pretējais. Novērtēju visas 
ērtības mūsu novadā un tagad jūtos 
kā savējā gan šeit, gan mājās Latgalē.  

– Kādu Mārupes novadu vēlētos 
redzēt pēc desmit gadiem?

– Vēlētos, lai attīstība ir līdzvēr-
tīga dažādās jomās, harmoniska. 
Priecātos, ja nākotnē vietējā sa-
biedrībā vairāk būtu jūtama sadar-
bība un lai veidotos līdzsvars starp 
došanu un ņemšanu. Lai novads ir 
mūsdienīgs, taču saudzē dabas vēr-
tības un saglabā latviskumu, jo to ir 
ļoti viegli pazaudēt globalizācijas un 
industriālās attīstības laikmetā.

– Kas jums šobrīd dzīvē ir svarī-
gāks nekā pirms desmit gadiem?

– Vērot, kā aug mani bērni. Laiks 
rit strauji. Vēlos redzēt, kā viņi pie-
aug, un mēģinu palīdzēt viņiem no- 
skaņoties nesatraukties par visu, 
kas notiek dzīvē.

– Kas dod spēku brīžos, kad tā 
pietrūkst?

– Pateicoties cīņas mākslai, kas 
ir manas ikdienas daļa, praktizēju 
elpošanu kopā ar gadu simtiem se-
nām kustībām. Ar cīņas mākslu no-
darbojos jau deviņus gadus. Tā nav 
tikai fiziska nodarbe. Tā ir filozofija, 
disciplīna, dvēseles rūdīšana. At-
šķirībā no sporta cīņas mākslā nav 
sacensību. Vienīgais, kas tev šajā 
cīņā ir jāpārspēj, esi tu pats. Tā ir 
pašattīstības māksla. 

– Par ko visbiežāk esat patei-
cīga?

– Par visu. Pateicība ir viena no 
svarīgākajām lietām, ko esmu ie-
mācījusies līdz šim brīdim. Nav 
būtiski, vai notiek kaut kas labs vai 
slikts, pateicība par notikušo palīdz 
virzīties tālāk.

– Papīra grāmata vai e-grāmata?
– Abas. Papīra grāmatas nostipri-

na ciešāku saikni ar grāmatu ilgter-
miņā, jo es atceros vāku, lapaspu-
si, kurā kaut kas izlasīts, savukārt 
e-grāmatas ir ļoti ērtas ceļojumos 
un brīžos, kad negribas vai nevaja-
dzētu slēgt apgaismojumu. Vēl man 
patīk arī audiogrāmatas – tās klau-

sos, strādājot dārzā vai darot mājas 
darbus. 

– Viena vieta Mārupes novadā, 
kuru ieteiktu ikvienam?

– Cenas tīrelis. Daba un vēsture, 
atgādinājums par dzīves nebeidza-
mo ritējumu un dabas kā pagātnes 
glabātājas un sajūtu radītājas lomu 
cilvēkam.

–  Kāds būtu jūsu novēlējums 
novadniekiem?

– Lasīt dzīvi. Un izvēlēties grāma-
tas nevis pēc tā, ko iesaka citi, bet 
pēc tā, ko iesaka sirds. 

– Un kādu grāmatu jūs ieteiktu 
novadniekiem šai vasarai?

– Ja kādam ir interese lasīt aiz-
kustinošu romānu par māti un 
meitām, par ģimenes vērtībām sa-
režģītā dzīves brīdī, kurā humors ir 
klātesošs, Mārupes novada biblio-
tēkās ir pieejama tāda grāmata kā 
Virdžīnijas Grimaldi romāns “Laiks 
atkal iedegt zvaigznes”. Lai skaista 
vasara!

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Ilze Aizsila
Nodarbošanās: rakstniece un Mārupes novada bibliotēkas vadītāja
Dzīvesvieta:  Dzilnuciema apkaime

Bibliotēkas būs atvērtas biežāk
Atbalstot iedzīvotāju vajadzības, 

Mārupes novada bibliotēkā un tās 
struktūrvienībās būs jauns darbalaiks:
	 no 1. jūnija līdz 31. augustam bib-

liotēkas darbdienās strādās pēc 
vienota darbalaika – no plkst. 9.00 
līdz 17.00 –, taču, sākot ar 1. jūliju, 
Mārupes novada bibliotēka Piņ-
ķos turpinās darbu arī sestdienās 
no plkst. 9.00 līdz 14.00, kā tas ir 
pārējos gada mēnešos;

	 savukārt periodā no 1. septem-
bra līdz 31. maijam vienu reizi 

mēnesī lasītājiem būs atvērtas 
arī centrālās bibliotēkas filiāles: 
mēneša pirmajā sestdienā no 
plkst. 9.00 līdz 14.00 Babītes bib-
liotēka un Salas bibliotēka, mēne-
ša otrajā sestdienā no plkst. 9.00 
līdz 14.00 Mazcenas bibliotēka.

Bibliomātu tīkls pieaug
Šobrīd novadā ir pieejami jau četri 

bibliomāti:
	 pie Mārupes novada bibliotēkas 

Piņķos, Jūrmalas ielā 14A; 

	 pie Mazcenas bibliotēkas Jaun-
mārupē, Mazcenu alejā 33/3; 

	 pie Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģen-
tūras Mārupē, Bebru ielā 10; 

	 pie Babītes bibliotēkas Babītē, Lie-
pu alejā 17.
Reaģējot uz bibliomātu noslodzi, 

Jaunmārupē un Mārupē blakus bib-
liomātiem pieejama atsevišķa iekār-
ta grāmatu nodošanai. 

Atgādinām, ka lasītāji drīkst iz-
mantot jebkuru novada bibliomātu, 

bet, lai tos sāktu izmantot grāmatu 
saņemšanai, jārezervē grāmatas 
Pierīgas novadu bibliotēku e-kata-
logā, sadaļā “Mans konts” –“Ziņo-
jumu iestatījumi” norādot grāmatu 
saņemšanu bibliomātā.

Neskaidrību gadījumā vai ja vēla-
ties saņemt bibliomāta lietošanas 
apmācību, Mārupes novada biblio-
tēkas un filiāļu darbinieki ar prieku 
palīdzēs.

Mārupes novada bibliotēka
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Mārupes novada Sporta skolas U-19 basketbolisti 
kļūst par Latvijas jaunatnes čempioniem 

10. maijā “Swedbank” Latvijas 
Jaunatnes basketbola līgas U-19 
vecuma grupas finālspēlē Mārupes 
novada Sporta skolas (MNSS) ko-
manda ar rezultātu 93:76 pārspēja 
Bertānu Valmieras Basketbola skolu 
un izcīnīja Latvijas čempionu titulu. 

Finālspēlē MNSS basketbolisti 
pēc pirmās ceturtdaļas atradās ie-

dzinējos, taču turpinājumā pārņēma 
iniciatīvu un pārliecinoši nosargāja 
vadību līdz spēles beigām. Rezul-
tatīvākie komandas spēlētāji bija 
Markuss Tēbelis (22 punkti), Artūrs 
Kivlenieks (21 punkts), Ralfs Mugu-
revičs (21 punkts) un Rihards Čer-
ņevskis (19 punkti). 

Par finālturnīra vērtīgāko spēlētā-

ju tika atzīts Artūrs Kivlenieks, savu-
kārt treneru veidotajā talantu pieci-
niekā tika iekļauts Markuss Tēbelis. 

Panākums ir apliecinājums spē-
lētāju neatlaidīgajam darbam un 
treneru Dāvja Čodera, Jāņa Butāna 
un Jurģa Eglīša ieguldījumam. Svei-
cam komandu ar izcilo sasniegumu! 

Mārupes novada Sporta skola

Latvijas Jaunatnes olimpiādē Mārupes novadu 
pārstāvēs viena no kuplākajām delegācijām 

No 18. līdz 20. jūnijam Valmierā un 
citās sacensību norises vietās notiks 
Latvijas Jaunatnes X Olimpiāde, kurā 
mūsu novadu pārstāvēs iespaidīga 
delegācija – kopumā 144 dalībnieki. 
Delegācijas sastāvā ir 102 sportisti, 
26 treneri un 16 delegācijas pārstāv-
ji, tostarp ārsti un fizioterapeiti, kas 
rūpēsies par jauno sportistu veselī-
bu un labsajūtu sacensību laikā. 

Ceļā uz olimpiādi aizvadītajā 
mēnesī piedzīvojām īpašu notiku-
mu – 20. maijā Mārupē svinīgi tika 
sagaidīta Latvijas Jaunatnes X Olim-
piādes simboliskā lāpa. Tās ceļš sā-
kās pie novada simbola pupuķa un 
stafetes veidā turpinājās līdz BMX 
trasei Tīrainē, kur pulcējās jaunie 
sportisti, treneri, pašvaldības pār-
stāvji un iedzīvotāji, lai apliecinātu 
atbalstu novada sportistiem ceļā 
uz nozīmīgākajām jaunatnes sporta 
sacensībām Latvijā. 

Novada sportisti startēs 15 sporta 
veidos, demonstrējot novada sporta 
dzīves daudzveidību un augsto saga-
tavotības līmeni. Olimpiādē tiks pār-

stāvēti tādi sporta veidi kā futbols, 
3x3 basketbols, florbols, vieglatlē-
tika, BMX riteņbraukšana, mākslas 
vingrošana, bokss, galda teniss, 
golfs, jāšanas sports, stenda šauša-
na, orientēšanās sports, pludmales 
volejbols, volejbols un peldēšana. 

Dalība Latvijas Jaunatnes olim-
piādē jaunajiem sportistiem ir nozī-
mīga iespēja pārbaudīt savus spē-
kus valsts mēroga sacensībās, gūt 
vērtīgu pieredzi un pārstāvēt savu 
novadu augsta līmeņa konkurencē. 
Vienlaikus tā ir iespēja apliecināt 
Mārupes novada Sporta skolas, 
klubu un treneru ieguldījumu jauno 
talantu attīstībā. 

Novēlam visiem sportistiem 
pārliecinošus startus, jaunus per-
sonīgos rekordus un panākumiem 
bagātu olimpiādi! Mēs lepojamies 
ar ikvienu, kurš ar savu darbu, ne-
atlaidību un sportisko garu pārstāv 
mūsu novadu Latvijas Jaunatnes 
X Olimpiādē! 

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

BMX svētki Mārupē – Latvijas čempionāts un 
“Grand Prix BMX Mārupe” vienā nedēļas nogalē

4. un 5. jūlijā Mārupes BMX trasē 
Tīrainē, Lapiņu dambī 19, valdīs īpa-
ši sportiska atmosfēra, jo divu die-
nu garumā norisināsies nozīmīgas 
BMX sacensības – 4. jūlijā sportisti 
cīnīsies par Latvijas čempionu titu-
liem, savukārt 5. jūlijā trasē notiks 
tradicionālās sacensības “Grand 
Prix BMX Mārupe”.

Latvijas čempionāts ir sezonas 
nozīmīgākās valsts mēroga sacen-
sības, kurās tiek noskaidroti spēcī-
gākie BMX braucēji dažādās vecu-
ma un meistarības grupās. Latvijas 
čempionāts Mārupes BMX trasē 
norisināsies jau otro reizi, savukārt 
kopumā trasē tiek aizvadīta jau seš-
padsmitā sacensību sezona.

“Latvijas čempionāta rīkošana 
Mārupē ir liels gods un vienlaikus 
arī atbildība. Aicinām ikvienu atnākt, 
sajust sacensību atmosfēru un at-
balstīt sportistus. BMX klātienē ir 
ātrums, enerģija un īstas emocijas,” 
saka Mārupes BMX kluba pārstāve 
Gunita Deksne.

Sacensību nedēļas nogalē ap-
meklētājus sagaidīs ne tikai spor- 
tiskas cīņas trasē, bet arī dažādas 
aktivitātes ģimenēm. Abas dienas 
darbosies ēdināšanas zona, piepū-
šamās atrakcijas un EXPO zona.

4. jūlijā apmeklētāji varēs pieda-
līties dažādās izglītojošās, spor-
tiskās un izklaidējošās aktivitātēs. 
Savukārt vakarā pēc sacensībām 

notiks zaļumballe, kurā visi – gan 
sportisti, gan atbalstītāji un apmek-
lētāji  – varēs baudīt īstu vasaras 
vakara noskaņu.

5. jūlijā apmeklētāji aicināti iesais-
tīties dažādās radošajās aktivitātēs 
bērniem. Programmu papildinās 
bezpedāļu riteņu sacensības, jau-
nāko BMX braucēju starti, mammu 
un tētu braucieni, kā arī tradicionālā 
blakusvāģu klase. Dienas gaitā būs 
pieejamas arī piepūšamās atrakci-
jas un citas aktivitātes ģimenēm.

Plašāka informācija pieejama 
vietnē www.bmxmarupe.lv.

Sacensības organizē biedrība 
“Mārupes BMX klubs” sadarbībā ar 
Mārupes novada pašvaldību, sporta 
organizācijām un atbalstītājiem.

Biedrība “Mārupes BMX klubs”

Novadnieks Kurts Jevgrafovs izcīna zeltu 
starptautiskā boksa turnīrā Ungārijā

No 25. līdz 31. maijam Ungārijā, 
Egerā, norisinājās viens no prestižāka-
jiem jauniešu boksa turnīriem Eiropā – 
“75th Gergely Bornemissza Memorial 
International Boxing Tournament” –, 
kurā piedalījās aptuveni 500 sportistu 
no vairāk nekā 20 valstīm.

Latvijas izlases sastāvā izcilu 
sniegumu demonstrēja Kurts Jev-
grafovs (U-17), kurš svara kategorijā 
līdz 66 kilogramiem izcīnīja 1. vietu 
un kļuva par turnīra čempionu. Ceļā 
uz uzvaru Kurts pārspēja sportistus 
no Zviedrijas, Rumānijas un Ungā-

rijas, bet finālā uzvarēja mājinieku 
pārstāvi Hunoru Asztalosu.

Latviju sacensībās pārstāvēja 
deviņi jaunie bokseri, apliecinot 
Latvijas jaunatnes boksa konkurēt-
spēju starptautiskā līmenī. Kurta 
Jevgrafova panākums ir nozīmīgs 
sasniegums gan Latvijas boksam, 
gan mūsu novada sporta saimei.

Sveicam Kurtu ar izcilo sasnie-
gumu un novēlam panākumus arī 
turpmākajās sacensībās!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

U-14 volejbolistēm sudrabs Latvijas Jaunatnes 
čempionātā 

16. un 17. maijā Liepājas Olim-
piskajā centrā norisinājās Latvijas 
Jaunatnes čempionāta volejbolā 
U-14 vecuma grupas finālposms, 
kurā Mārupes novada Sporta skolas 
(MNSS) meiteņu komanda izcīnīja 
sudraba medaļas un Latvijas vice-
čempioņu titulu. 

Sezonas laikā MNSS volejbolistes 
demonstrēja pārliecinošu sniegumu 
un finālturnīrā devās kā regulārās 
sezonas līderes. Pusfinālā koman-
da ar rezultātu 2:0 pārspēja Liepājas 
vienību, nodrošinot vietu finālā. Iz-
šķirošajā spēlē par čempioņu titulu 
MNSS meitenes tikās ar Gulbenes 
BJSS komandu, kurai piekāpās ar 
0:2, izcīnot otro vietu Latvijā. 

Par komandas labāko spēlētāju 
tika atzīta Paula Vējiņa. 

Apsveicam komandu un treneri 
Elvi Saulīti ar izcilo sasniegumu, kā 
arī pateicamies spēlētāju ģimenēm 

par atbalstu visas sezonas garumā! 

Mārupes novada Sporta skola

U-15 volejbolisti trešo gadu pēc kārtas izcīna 1. vietu 
Latvijas Jaunatnes čempionātā

9. un 10. maijā “Rimi” Olimpiska-
jā centrā norisinājās Latvijas Jau-
natnes čempionāta volejbolā fināl-
posms, kurā Mārupes novada Sporta 
skolas (MNSS) U-15 vecuma grupas 
zēnu komanda trenera Elvja Saulīša 
vadībā trešo sezonu pēc kārtas izcī-
nīja Latvijas čempionu titulu. 

Ceļā uz zelta medaļām pusfinālā 
MNSS volejbolisti ar rezultātu 3:1 
pārspēja Rīgas Volejbola skolas 
komandu, savukārt finālā pret Jel-
gavas Sporta centra komandu tika 
aizvadīta spraiga un emocionāla 
piecu setu spēle, kurā MNSS izcīnīja 
uzvaru ar 3:2. 

Komanda finālturnīrā demonstrē-
ja pārliecinošu sniegumu, disciplinēti 
ievērojot spēles plānu, pašaizliedzīgi 
darbojoties aizsardzībā un efektī-
vi uzbrūkot. Par komandas labāko 
spēlētāju tika atzīts Guntis Ozoliņš. 

Apsveicam komandu un treneri 
Elvi Saulīti ar izcilo sasniegumu, kā 
arī pateicamies spēlētāju ģimenēm 

un līdzjutējiem par atbalstu visas 
sezonas garumā. 

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada Sporta skolas U-19 zēnu basketbola komanda. FOTO: LATVIJAS BASKETBOLA SAVIENĪBA

Mārupes novada Sporta skolas U-14 meiteņu volejbola komanda. 
FOTO: IEVA MAISIŅA, KRISTĪNE TĪDA

Mārupes novada Sporta skolas U-15 zēnu volejbola komanda un treneris Elvis Saulīts. 
FOTO: ARTŪRS STIEBRIŅŠ

https://www.bmxmarupe.lv
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“Mārupes SC-2” komanda kļūst par 2. līgas čempionēm
Trenera Rolanda Baltmaņa vadītā 

“Mārupes SC-2” komanda izcīnījusi 
Entuziastu volejbola līgas sieviešu 
2. līgas čempioņu titulu, finālspēlē ar 
rezultātu 3:0 (26:24, 25:19, 25:18) pār-
spējot volejbola komandu “Krasti”.

Sezona komandai iesākās veik-
smīgi, tomēr tās gaitā nācās saskar-
ties arī ar vairāku spēlētāju savaino-
jumiem. Neskatoties uz grūtībām, 
komanda spēja saglabāt saliedētību 

un sezonas izskaņā demonstrēja sa-
vu labāko sniegumu.

Ceļā uz titulu īpaši saspringts bija 
pusfināls, kurā pēc piecu setu cīņas 
tika izcīnīta vieta finālā. Savukārt 
finālspēlē “Mārupes SC-2” volejbo-
listes pārliecinoši apliecināja savu 
pārākumu un kļuva par līgas čem-
pionēm.

Rezultatīvākās spēlētājas fi-
nālspēlē bija Evelīna Stepano-

va (17  punkti), Elizabete Barone 
(12  punkti) un Adele Irbe Zeidaka 
(9 punkti). Evelīna Stepanova sezo-
nas noslēgumā kļuva arī par līgas 
rezultatīvāko spēlētāju gan pēc vi-
dēji gūtajiem punktiem spēlē, gan 
uzbrukumā.

Sveicam komandu un treneri Ro-
landu Baltmani ar izcilo sasniegumu!

Mārupes Sporta centrs

Mārupes novada Sporta skolas U-14 basketbolisti 
kļūst par Latvijas čempioniem

24. maijā “Swedbank” Latvijas 
Jaunatnes basketbola līgas U-14 
vecuma grupas finālturnīrā Mār-
upes novada Sporta skolas (MNSS) 
komanda trenera Aivara Vīnberga 
vadībā izcīnīja Latvijas čempionu 
titulu, finālspēlē ar 91:72 pārspējot 
komandu “Ventspils Spars”.

Pēc līdzvērtīga spēles sākuma 
MNSS basketbolisti pakāpeniski 
palielināja pārsvaru un pārliecino-
ši aizvadīja spēles otro daļu, kas 
ļāva izcīnīt zelta medaļas. Rezulta-
tīvākais komandas spēlētājs finālā 
bija Ernests Dumarāns, kurš guva 
28 punktus un izcīnīja 25 atlēkušās 
bumbas. Edgars Ķimenis pievieno-
ja 19 punktus, bet Adrians Sproģis 
guva 15 punktus.

Šis ir īpaši nozīmīgs sasniegums, 
jo treneri Aivars Vīnbergs un Jurģis 
Eglītis ar komandu Latvijas Jaunat-
nes basketbola līgas finālturnīrā 
čempionu titulu izcīnījuši jau otro 
gadu pēc kārtas.

Par U-14 vecuma grupas turnīra 
vērtīgāko spēlētāju treneru balsoju-
mā tika atzīts Adrians Sproģis. Sa-
vukārt turnīra talantu piecniekā tika 
iekļauts arī MNSS spēlētājs Ernests 
Dumarāns.

Sveicam komandu un trenerus ar 
izcilo sasniegumu un Latvijas čem-
pionu titulu!

Mārupes novada Sporta skola

Jaunmārupē svinīgi atzīmēta 
Latvijas dzimtsarakstu sistēmas 
105. gadadiena 

5. jūnijā Mārupes Mūzikas un 
mākslas skolā norisinājās svinīgā 
sanāksme par godu Latvijas dzimt-
sarakstu sistēmas 105. gadadienai 
un Dzimtsarakstu nodaļu darbinieku 
asociācijas (DZINDA) desmit gadu ju-
bilejai. Pasākums pulcināja nozares 
profesionāļus, valsts un pašvaldību 
amatpersonas, kā arī bijušos darbinie-
kus, lai kopīgi godinātu tos, kuri ikdie-
nā raksta Latvijas cilvēku dzīvesstās-
tus un sargā valsts vēsturisko atmiņu. 

Svinīgo pasākumu atklāja DZINDA  
priekšsēdētāja Inese Bumbiere-Ka-
že, savā uzrunā uzsverot asociāci-
jas nozīmīgo lomu nozares attīstībā 

pēdējā desmitgadē, kā arī iezīmējot 
nākotnes vīziju.  

Nozares jubilejā klātesošos at-
tālināti sveica tieslietu ministrs 
Edvarts Smiltēns, klātienē svētku 
dalībniekus uzrunāja un pateicības 
vārdus veltīja Viedās administrāci-
jas un reģionālās attīstības ministrs 
Edgars Tavars, Latvijas Pašvaldību 
savienības pārstāvis, kā arī Mārupes 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Aivars Osītis. 

Dzimtsarakstu sistēma kopš tās pir-
majiem ierakstiem 1921. gadā ir bijusi 
klātesoša ikviena Latvijas iedzīvotāja 
nozīmīgākajos dzīves brīžos. Kā pa-

sākumā norādīja tā rīkotāji, dzimtsa-
rakstu nodaļu darbinieku pienākums 
nav tikai sausi ieraksti reģistros, tā ir 
“kluso grāmatu” sargāšana ar augstā-
ko profesionalitāti un iejūtību. 

 
Godināti labākie nozares 
profesionāļi 

Pasākuma centrālais un emocio-
nālākais mirklis bija Tieslietu minis-
trijas atzinības rakstu pasniegšana, 

godinot aptuveni 40 ilggadējos un iz-
cilākos nozares darbiniekus. DZINDA  
valde pasniedza arī 16 pateicības 
rakstus asociācijas biedriem, at-
balstītājiem un sadarbības partne-
riem par ieguldījumu organizācijas 
izaugsmē. Īpaši sirsnīgi un ar ska-
ļiem aplausiem skatuves priekšā ti-
ka uzgavilēts dzimtsarakstu nodaļu 
bijušajiem darbiniekiem – nozares 
leģendām. 

Noslēgumā pasākuma organizato-
ri uzsvēra, ka, neskatoties uz digitali-
zāciju un mūsdienu laikmeta nesta-
jiem izaicinājumiem, dzimtsarakstu 
sistēmas pamatvērtības paliek ne-
mainīgas – tā ir cilvēcība, precizitāte 
un atbildība, kas kalpo kā uzticams 
balsts visai Latvijas sabiedrībai.   

Mārupes novada 
Dzimtsarakstu nodaļa 

Jaunmārupē atgriežas Mārupes 
kausa izcīņa mini motokrosā  

Jau trīspadsmito reizi norisinās 
Mārupes kausa  izcīņa  mini mo-
tokrosā, kas ir vienas no ievēroja-
mākajām mini motokrosa seriāla 
sacensībām Latvijā un pulcē dau-
dzus pieredzējušus braucējus, kā 
arī jaunos sportistus.   

Sacensības norisinās četros pos-
mos motocentrā “Vilciņi” Jaunmār- 
upē. Pirmais posms tika aizvadīts 
3. jūnijā, nākamie plānoti 8. jūlijā, 
12. augustā un 27. septembrī.  

Mārupes kausa izcīņa mini moto- 
krosā notiek šādās dalībnieku gru-
pās: MX50 “Rūķi”, MX50 Open “Rūķi”, 
MX50 jaunākā grupa, MX50 vecākā 
grupa, MX65 jaunākā grupa, MX65 

vecākā grupa, MX85 jaunākā grupa, 
MX85 vecākā grupa, MX dāmas, 
MX125 jaunieši, MX2, “Zelta mo-
pēds 45” (standarts), “Zelta mopēds” 
(sports), “Zelta mopēds 2 ātrumi”.   

Katrai grupai sacensību noteikumi 
pielāgoti atbilstoši vecuma un tehni-
kas klasifikācijai, tādējādi nodrošinot 
godīgu un drošu sacensību vidi.  

Sacensību sākums plkst. 16.00.   
Ieeja skatītājiem visos posmos ir 

bez maksas.   
Aicinām iedzīvotājus apmeklēt 

Mārupes kausa  izcīņu mini moto- 
krosā un klātienē baudīt aizraujošas 
sacensības!   

Mārupes auto-motoklubs “Bieriņi” 

Mārupē taps jauns 
basketbola laukums

Mārupes novada pašvaldība sa-
darbībā ar biedrību “Latvijas Basket-
bola savienība”  izbūvēs modernu 
basketbola laukumu pie Mārupes 
novada Sporta skolas. 

Patlaban ir apstiprināts projek-
ta pieteikums, un šovasar tiks no-
slēgts līgums, taču izbūve plānota 
2027. gadā, jo ir nepieciešami lau-
kuma pamatnes sagatavošanas 
darbi. 

Projekta mērķis ir uzlabot basket-
bola infrastruktūru novadā, veicinot 
iedzīvotāju, jo īpaši bērnu un jaunie-
šu, fizisko aktivitāti, popularizēt bas-
ketbolu un radīt kvalitatīvu publisku 
sporta vidi.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Aicinām meitenes piedalīties 
bezmaksas futbola nodarbībās

Vasara solās būt aktīva un rado-
ša – no jūnija Jaunmārupē, Mārupē 
un Piņķos tiek aizvadītas bezmak-
sas “Playmakers” futbola nodarbī-
bas piecus līdz astoņus gadus ve-
cām meitenēm.

UEFA “Playmakers” ir īpaši meite-
nēm veidota programma, kurā fut-
bola pamati tiek apgūti rotaļīgā un 
aizraujošā veidā, izmantojot stāstus 
un tēlus no populārām animācijas 
filmām “Vaiana”, “Ledus sirds 2” un 
“Prāta spēles 2”. Nodarbību laikā da-
lībnieces attīsta kustību prasmes, 
sadarbības iemaņas un gūst prieku 
no fiziskām aktivitātēm draudzīgā 
un atbalstošā vidē. 

Nodarbības norisināsies līdz au-
gusta beigām Jaunmārupes pamat-
skolas sporta laukumā (Jaunmār- 
upē, Mazcenu alejā 4A), Mārupes 

Valsts ģimnāzijas stadionā (Mār-
upē, Kantora ielā 97) un Piņķu futbo-
la laukumā (Piņķos, Rīgas ielā 1C). 
Katrā norises vietā plānotas astoņas 
jautras un aizraujošas nodarbības. 
Nav obligāti jāapmeklē visas nodar-
bības – droši var pievienoties arī uz 
dažām, lai iepazītos ar futbolu un 
saprastu, vai šī aktivitāte patīk.

Noslēgumā katra dalībniece sa-
ņems diplomu no Latvijas Futbola 
federācijas un dāvaniņas no “Dis-
ney”, Mārupes novada Sporta skolas 
un biedrības “Mārupes futbols”.

Pieteikšanās un plašāka in-
formācija pieejama tīmekļvietnē 
www.playmakers.lff.lv.  

Aicinām vecākus izmantot lielisku 
iespēju pieteikt meitenes jautrām un 
aizraujošām futbola nodarbībām!

Biedrība “Mārupes futbols” 

“Mārupes SC-2” meiteņu volejbola komanda.

Mārupes novada Sporta skolas U-14 zēnu basketbola komanda.  
FOTO: LATVIJAS BASKETBOLA SAVIENĪBA

https://www.playmakers.lff.lv
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Mārupes novadam 5 – no sirds līdz horizontam
Šis gads Mārupes novadam ir 

īpaši zīmīgs – ir pagājuši pieci ga-
di kopš administratīvi teritoriālās 
reformas 2021. gadā, kad Mārupes 
un Babītes novads tika apvienoti un 
kļuva par vienu kopīgu novadu. 

Šo kopīgo ceļu simbolizē novada 
ģerbonī attēlotais pupuķis – visā no-
vada teritorijā sastopamais krāšņais 
putns, kas Latvijā kopumā ir ļoti reti 
sastopams. Tas iemieso mūsu vēr-
tības: ģimeniskumu (putniem rak-
sturīgā ligzdas vīšana), izaugsmi, kā 
arī augstu lidojumu. Pupuķis pilnībā 
iemieso to, kādi esam mēs, apvie-
notā Mārupes novada iedzīvotāji, – 
draudzīgi, dabu mīloši, ģimeniski, 
koši un ar vēlmi augt, attīstīties, sa-
sniedzot aizvien jaunus augstumus 
un apvāršņus. 

Kopš apvienošanās Mārupes no-
vadu veido trīs pagasti – Babītes, 
Mārupes un Salas pagasts –, bet 
gadu pēc novadu apvienošanās 
pilsētas statusu ieguva Mārupe. 
Pilsētai un katram pagastam ir savi 
simboli, kas atspoguļoti arī ģerbo-
ņos: četrlapu āboliņa lapa Mārupes 
pagastam un Mārupes pilsētai, ro-
dodendra zieds Babītes pagastam 
un līdakas Salas pagastam. 

Svinot novada piecu gadu jubileju, 
esam savijuši šos simbolus vienotā, 

stilizētā vizuālā rakstā kā stāstu par 
mums pašiem. Mēs esam dažādi, 
bet kopā veidojam vienotu, košu un 
pilnīgu novadu.

No 16. līdz 22. augustam pu-
puķis aicina uz jubilejas svinībām 
dažādās novada apkaimēs. Nedēļas 
garumā notiks kultūras, sporta un 
kopienas aktivitātes, kas atspoguļo 
mūsu spēku un vēlmi būt kopā, kus-
tībā un attīstībā.

Pieci gadi ir tikai sākums. Mēs 
turpinām savu ceļu kopā, no sirds 
līdz horizontam.

Plašāka informācija par svētku 
programmu drīzumā sekos.

Dziedam no sirds līdz 
horizontam!

Aicinām ikvienu – gan solistus, 
gan vokālās grupas  – piedalīties 
dziesmu izpildītāju konkursā, kas 
notiks svētku nedēļā. Tā ir iespēja 
uzdrīkstēties, atklāt savu talantu un 
piedzīvot radošu izaugsmi. Labākie 
dalībnieki, kuri iegūs skatītāju sim-
pātijas, uzstāsies uz lielās skatu-
ves jubilejas noslēguma koncertā 
22. augustā kopā ar grupu “Papīra 
lidmašīnas”.

Konkurss notiks dažādās novada 
apkaimēs un sāksies plkst. 19.00:
	 16. augustā “Vietvalžos”,

	 17. augustā Švarcenieku muižā,
	 18. augustā Dzilnuciemā,
	 19. augustā JIP “Mārupīte”,
	 20. augustā Mārupes Kultūras 

nama iekšpagalmā,
	 21. augustā Pūpes parkā.

Pieteikšanās līdz 10. augustam. 
Aicināti piedalīties visi – bez vecu-
ma ierobežojuma!

Piesakies un ļauj savai balsij iz-
skanēt! 

Tveram mirkļus no sirds 
līdz horizontam! Iesūti foto 
apsveikumu savam novadam 
5 gadu jubilejā!

Aicinām ikvienu iesniegt savu 
īpašo apsveikumu, godinot Mār-
upes novada 5 gadu jubileju. Dalies 
ar skaistākajiem skatiem, sirsnīgā-
kajiem mirkļiem un vietām, kas tev 
saistās ar mūsu novadu!

Vari iesniegt fotogrāfijas, kas ta-
pušas pēdējo piecu gadu laikā – no 
2021. gada.

Foto apsveikumus iesniegt un 
aplūkot citu iesūtītos sveicienus 
vari digitālajā kartē:  

Iesūtītie darbi 1. augustā tiks ap-
kopoti, un no tiem tiks veidota svēt-
ku noformējuma kolāža ar novadnie-
ku krāsainākajiem mirkļiem. Kolāža 
būs apskatāma svētku noslēguma 
pasākumā 22. augustā.

Daļa no izcilākajiem darbiem ie-
gūs arī plašāku pielietojumu – tie 
tiks izmantoti novada reprezentatī-
vo dāvanu dizainā. Šīs īpašā dizaina 
dāvanas tiks pasniegtas pašvaldī-
bas viesiem, kā arī būs pieejamas ie-
gādei Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūrā.

Atklāsim vietas un sajūtas, tver-
sim mirkļus un radīsim kopīgu svēt-
ku sajūtu!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Kurā apkaimē dzīvo aktīvākie novadnieki? To noskaidrosim soļu izaicinājumā  
“Mārupes novadam 5 – 5 nedēļas kustībā”
Šogad Mārupes novads svin nozīmīgu notikumu – piecus gadus kopš bijušo Babītes un Mārupes novadu apvienošanas vienā jaunā Mārupes novadā. Gaidot svētkus, 
aicinām novadniekus būt aktīviem un piedalīties pirmajā Mārupes novada apkaimju soļu izaicinājumā no 13. jūlija līdz 16. augustam. 

Piecas nedēļas dosimies kopīgā 
ceļā – krāsim soļus, stiprināsim sa-
vu apkaimju komandas garu un no-
skaidrosim, kurā apkaimē dzīvo ak-
tīvākie novadnieki. Kopā uzzināsim 
arī,  cik reižu spējam apiet apkārt 
Mārupes novadam katrs individuāli 
un visi kopā. 

Pievienojies izaicinājumam tagad!
1.	Lejupielādē telefonā lietotni “Walk 

15”. 
2.	Noskenē kvadrātkodu vai lietot-

nes sadaļā “Izaicinājumi” ievadi 
pieslēgšanās paroli – MUST. 

3.	Izvēlies savu apkaimi un esi ga-
tavs startam! 
No 13. jūlija līdz 16. augustam 

esi kustībā – krāj soļus pastaigās, 

pārgājienos, skrējienos vai vienkārši 
ikdienas gaitās. Katrs solis būs ie-
guldījums gan tavā, gan tavas ap-
kaimes kopējā rezultātā.

Šis izaicinājums nav tikai par soļu 
skaitu. Tas ir par mūsu kopīgo ce-
ļu – vietām, kur dzīvojam, cilvēkiem, 
kurus satiekam, un apkaimēm, kas 
kopā veido Mārupes novadu.

Aktīvākās apkaimes un dalībnieki 

tiks sveikti 22. augustā Mārupes no-
vada piecu gadu jubilejas svinībās, 
kur kopā atzīmēsim paveikto un 
svinēsim no sirds līdz horizontam.

Pievienojies savai apkaimei un 
iesoļo svētkos kopā ar visu Mār-
upes novadu!

Uzzini vairāk: must.marupe.lv.
Mārupes novada Tūrisma un 

uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Pievienojies izaicinājumam lietotnē 
“Walk 15”: 

Aicinām 
pieteikties 
tirdzniecībai 
novada svētkos

Tirgotāji un ēdinātāji! Aicinām pie-
teikties dalībai tirdziņā Mārupes no-
vada svētku pasākumā “Mārupes no-
vadam 5 – no sirds līdz horizontam”!

Tirdzniecība notiks 22. augustā 
Babītes pagasta Piņķos, Rīgas ie-
lā 1C, no plkst. 10.00 līdz 15.30 (tir-
gotājiem) un no plkst. 10.00 līdz 1.00 
(ēdinātājiem).
	 Dalība tirdziņā ir bez maksas.
	 Pieteikties aicinām līdz 26. jūlijam.
	 Pieteikuma anketas un papil-

du informāciju skatīt vietnē 
www.must.marupe.lv.

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

No 1. jūlija varēs pieteikt šogad dzimušos bērnus pasākumam “Esmu mazais novadnieks!” 
Vēlamies no sirds sveikt mūsu 

jaunos Mārupes novada iedzīvo-
tājus, tāpēc no 1. jūlija būs atvērta 
pieteikšanās anketa vecākiem, ku-

ru bērni dzimuši Mārupes novadā 
laikā no 2026. gada 1. janvāra līdz 
2026. gada 31. jūlijam un ir deklarēti 
Mārupes novadā, dalībai godināša-

nas pasākumā (arī vismaz vienam 
no vecākiem ir jābūt deklarētam 
Mārupes novadā). 

Anketa būs pieejama pašvaldības 
tīmekļvietnē www.marupe.lv, kā arī 
citos pašvaldības komunikācijas ka-
nālos. Jaundzimušo godināšanas 

pasākums “Esmu mazais novad-
nieks!” notiks šā gada 12. septembrī 
Mārupes Kultūras namā.

https://must.marupe.lv
https://www.must.marupe.lv
https://www.marupe.lv
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28. jūlijā
10.00 bezmaksas nūjošana senioriem
Sākums Konrādu skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)

29. jūlijā
16.00 erudīcijas spēle
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

AUGUSTA CETURTDIENĀS – BRĪVDABAS 
MŪZIKAS, TEĀTRA UN KINO VAKARI
Mārupes Kultūras nama iekšpagalmā

6. augustā
20.30 DJ Annika
21.00 grupa “Credo”
22.10 filma “Perfektie”

13. augustā
20.30 DJ Annika
21.00 Ivo Fomins
22.10 filma “Ar mīlestību no okeāna”

20. augustā
19.00 dziesmu izpildītāju konkurss  
“Mārupes novadam 5” svētku ietvaros
20.30 DJ Annika 
21.00 svētku “Mārupes novadam 5” koncerts
22.10 Jāņa Streiča filma “Limuzīns Jāņu nakts krāsā”

27. augustā 
20.30 DJ Annika 
21.00 grupa “Citi zēni” 
22.10 animācijas filma “Laimīgie” 

No 6. jūlija pirmdienās 19.00 
bezmaksas bačatas nodarbības iesācējiem
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Nodarbības tiek finansētas ar Mārupes novada 
pašvaldības atbalstu projektu konkursa “Mārupes 
novads – mūsu mājas 2026” ietvaros.
Plašāka informācija 6. lpp. 
 

No 13. jūlija līdz 16. augustam 
soļu izaicinājumā “Mārupes novadam 5 – 5 nedēļas 
kustībā” noskaidrosim, kurā apkaimē dzīvo aktīvākie 
novadnieki.
Izaicinājumam pievienojies lietotnē “Walk 15”  
(ej.uz/solu_izaicinajums)
Plašāka informācija 15. lpp.

30. jūnijā
19.00 tiešraide “Mārupes novads tuvplānā”
“Facebook” lapā @Marupesnovads
Par drošību Mārupes novadā kopā ar pašvaldības 
policijas priekšnieku Juri Jēkabsonu.

KAPUSVĒTKI MĀRUPES NOVADĀ
4. jūlijā
10.00 Piņķu kapos (organizē Rīgas Sv. Alberta Romas 
katoļu draudze)
11.00 Mārupes kapos (organizē Katoliskās baznīcas 
Mārupes draudze) 
13.00 Mazcenu kapos (organizē Katoliskās baznīcas 
Mārupes draudze)

12. jūlijā
10.00 Piņķu kapos (Piņķos Babītes pagastā)
12.00 Annas kapos (Klīvēs Babītes pagastā)
13.30 Beberbeķu kapos (Babītes pagastā)

26. jūlijā
12.00 Mazcenu kapos (Jaunmārupē)
14.00 Mārupes kapos (Mārupē)

26. jūlijā
13.30 dievkalpojums Salas Sv. Jāņa Evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā

SALAS PAGASTĀ 
23.–24. jūnijā 
21.00–3.00 Jāņu nakts balle “Jāņuguns”
21.00 “Dārdaru muzikanti”
22.30 balle kopā ar grupu “Džeki ar kolu” un Svētku DJ
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
Plašāka informācija 1. lpp.

MĀRUPES PILSĒTĀ UN PAGASTĀ
16. jūnijā
10.00 bezmaksas nūjošana senioriem
Sākums Konrādu skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)
10.15 bezmaksas vingrošana māmiņām ar mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) 
un tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu ej.uz/vingro_mammas

17. jūnijā
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

18. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Jaunmārupes pamatskolas sporta laukumā (Jaunmārupē, 
Mazcenu alejā 4A)

19. jūnijā
14.00 ielīgošana
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

23.–24. jūnijā 
21.00–4.30 Līgojam! 
21.00 Mārupes Kultūras nama deju kolektīvu lielkoncerts 
“Līgo! Dejo! Skani!”
23.00 kopīga jāņuguns iedegšana
23.30–4.30 zaļumballe kopā ar grupām “Apvedceļš” un 
“Johnney’s Band”
Pie Jaunmārupes ūdenstorņa
Plašāka informācija 1. lpp.

25. jūnijā
15.00 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026”
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

30. jūnijā
10.00 bezmaksas vingrošana māmiņām ar mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) 
un tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu ej.uz/vingro_mammas
15.00 galda spēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

1. jūlijā
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

4. jūlijā
16.00 Nākotnes līgas spēle, “Mārupes SC”–FK “Smiltene/
BJSS”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5/7)

7. jūlijā
10.00 bezmaksas nūjošana senioriem
Sākums Konrādu skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)
15.00 joga jauniešiem
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

8. jūlijā
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

9. jūlijā
15.00 filmu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

10. jūlijā
10.00 bezmaksas vingrošana māmiņām ar mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” un tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu ej.uz/vingro_mammas
15.30 Dance Mat turnīrs
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

14. jūlijā
10.00 bezmaksas nūjošana senioriem
Sākums Konrādu skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)

15. jūlijā
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

17. jūlijā
10.00 bezmaksas vingrošana māmiņām ar mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” un tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu ej.uz/vingro_mammas

18. jūlijā
15.00 Nākotnes līgas spēle, “Mārupes SC”–FK “Metta”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5/7)

21. jūlijā
10.00 bezmaksas nūjošana senioriem
Sākums Konrādu skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)

22. jūlijā
18.30 volejbola turnīrs “Tīraines volejbola vakari 2026” 
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

23. jūlijā
16.00 Vaniļas saldējuma diena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

Par pasākumu norisi lūdzam 
pārliecināties www.marupe.lv 
sadaļā Notikumi
Ieeja pasākumos ir bez maksas,  
ja nav norādīts citādi.

31. jūlijā
17.30 muzikālais pikniks “Iepauzē vasaru” ar Chris Noah
17.30 Svētku DJ
18.30 Chris Noah koncerts
19.30 Svētku DJ
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”

BABĪTES PAGASTĀ 
16. jūnijā 
15.00 Jāņu ieskaņas pasākums “VakarĒŠANA ar Lauru Lapu”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

18. jūnijā 
11.00 Ģimeņu rīts: radoša dabas piezīmju darbnīca 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
14.00 ielīgošana
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

20.–21. jūnijā 
17.00–4.00 ielīgosim Jāņu dienu Piņķos 
17.30 radošā darbnīca “Iepazīsti jāņuzāles”
19.00 deju koncerts “Ugunis pāri ūdenim”
20.45 uzstāsies “Laimas muzykanti”
22.00 zaļumballe kopā ar grupu “Vēja radītie” un DJ Robertu 
Lejasmeijeru
23.30 uguns šovs
Pie Piņķu ūdenskrātuves
Plašāka informācija 1. lpp.

30. jūnijā 
14.00 Grāmatu klubiņš bērniem 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
14.00–18.00 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

1. jūlijā 
15.00–17.00 draudzīgs dambretes turnīrs
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

7. jūlijā
12.00 “Vasaras kauss 3x3 basketbolā”, otrais posms
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
13.00 “Vasaras čempionāts golfā”
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)

9. jūlijā
14.00 “Veselīga dzīvesveida pamatprincipi” – saruna 
draudzīgā atmosfērā
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
14.00 koplasīšanas āra pasākums ģimenēm “Kaktusi”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

11. jūlijā 
10.00 “Catch and serve ball Mārupe 2026”
Volejbola laukumos pie Piņķu ūdenskrātuves

18. jūlijā
10.00 sacensības pludmales volejbolā
Volejbola laukumos pie Piņķu ūdenskrātuves

21. jūlijā
14.00 Dance Mat turnīrs
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

24. jūlijā 
18.00–23.00 Salienas Vasaras festivāls
Salienas Dārza parkā (Piņķos, Salienas ielā 1)
Radošās darbnīcas, deju priekšnesumi, iluzionista šovs, 
lielformāta spēles, sporta aktivitātes un daudz kas cits. 
Sīkāka informācija sekos. 
Pasākums tiek finansēts Mārupes novada pašvaldības 
konkursa “Mārupes novads – mūsu mājas 2026” ietvaros.

28. jūlijā
14.00 erudīcijas spēle
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
14.00 Grāmatu klubiņš bērniem
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

Līdz 31. jūlijam
Informatīva tematiskā izstāde “Sirds veselība”
Mārupes novada bibliotēkā un tās filiālēs

No 4. augusta līdz 30. septembrim
Mārupes novada piecu gadu jubilejai veltīta 
novadpētniecības izstāde “No purviem līdz parkiem: 
ceļojums novada dabā”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

6. augustā
14.00 pasākums āra lasītavā “Japāna: hieroglifi, grāmatas, 
origami, dzīvesstils”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

PASĀKUMI  Mārupes novadā

Pasākumu laikā iespējama fotografēšana un filmēšana. Fotogrāfijas un video var tikt ievietoti pašvaldības informatīvajos kanālos. Pārzinis un personas datu apstrādes nolūki: Mārupes novada pašvaldība (Daugavas iela 29, 
Mārupe, Mārupes novads, LV-2167) veic personas datu apstrādi sabiedrības informēšanai. Atrodoties pasākuma teritorijā, ikviens tā apmeklētājs apliecina, ka ir informēts, ka var tikt iekļauts vizuālajā materiālā.

Mārupes novada pašvaldības informatīvais izdevums “Mārupes Vēstis”
Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža – 15 700 eksemplāru.
Bezmaksas informatīvajā izdevumā “Mārupes Vēstis” publicētie materiāli ne vienmēr atspoguļo Mārupes novada 
pašvaldības viedokli. Pārpublicēšanas gadījumā atsauce ir obligāta. 
Adrese: Daugavas iela 29, Mārupe, Mārupes novads, LV-2167. 
E-pasta adrese: marupesvestis@marupe.lv

Izdevums tipogrāfiski iespiests SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA”
Izdevums pieejams elektroniskā veidā: www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – “Izdevums Mārupes Vēstis”.
Par izdevuma piegādes jautājumiem aicinām sazināties ar SIA “Reller”, e-pasta adrese: info@reller.lv, tālruņa 
numurs: 27074004. Izdevuma eksemplāri ierobežotā daudzumā pieejami arī Klientu apkalpošanas centros 
Mārupē un Piņķos, kā arī Mārupes novada bibliotēkas filiālēs.
Nākamais izdevums – 2026. gada 13. jūlijā, piegāde – līdz 17. jūlijam. Ja nesaņemat, ziņojiet:  ej.uz/nesanemumv

2026. gada maijā
Dzimtsarakstu nodaļā
reģistrēti

23 jaundzimušie

10 meitenes

13 zēni

18 laulības 10 mirušie

Meldra, Aurora Alma, Hloja, Grēta, Nensija, Šarlote, 
Viktorija, Otīlija Hilde, Adelīna, Nora

Rūta Gūtmane (dzimusi 1941. gadā)
Ruta Pakule (dzimusi 1942. gadā)
Irēna Uzraugs (dzimusi 1932. gadā)
Aleksandrs Matjušenko (dzimis 1939. gadā)
Jevgēnija Fabriciusa (dzimusi 1947. gadā)

Guntars Krustkalns (dzimis 1973. gadā)
Aigars Jākobsons (dzimis 1976. gadā)
Milda Diknere (dzimusi 1927. gadā)
Jurijs Lupans (dzimis 1947. gadā)
Marija Matjušenko (dzimusi 1943. gadā)

Gustavs, Hūberts, Romans, Ričards, Tomass, Tālis Dāvis, 
Matvejs, Aksels, Eliass, Sigvards, Marks, Henrijs, Eliots

https://ej.uz/nesanemumv

